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Офіційна частина

Црковнi новини
Офіційні зустрічі

Патріарший намісник зустрівся  
з Надзвичайним і Повноважним  

Послом України в Австралії
Надзвичайний і Повноважний Посол Укра-

їни в Австралії Микола Андрійович Кулінич 
прийняв у посольстві Патріаршого намісни-
ка митрополита Переяслав-Хмельницького і 
Білоцерківського Епіфанія, який перебував з 
візитом в Австралії. 

Патріарший намісник також відвідав Укра-
їнський православний центр, розташований 
в австралійській столиці, храм святого Ми-
колая, музей релігійно-церковного та народ-
ного мистецтва, капличку «1000-ліття хре-
щення України», побачив скульптурну ком-
позицію «Шевченківські думи», розташовану 
на території Центру, та очолив молитву біля 
пам’ятника жертвам голодомору в Канберрі.

Патріаршого намісника супроводжували 
настоятель храму святого Миколая Чудот-
ворця м. Боярки протоієрей Василь Лило та 
протодиякон Василь Дідора.

Прес-центр Київської патріархії

Зустріч із новопризначеним  
ректором НПУ ім. М. П. Драгоманова  

Віктором Андрущенком
7 листопада 2017 року Святійший Патрі-

арх Київський і всієї Руси-України Філарет зу-
стрівся у своїй резиденції з новопризначеним 
ректором НПУ ім. М. П. Драгоманова, акаде-
міком НАПН України, член-кореспондентом 
НАН України, професором Віктором Петрови-
чем Андрущенком.

На зустрічі також були присутні перший 
проректор КПБА прот. Олександр Трофим-
люк та проректор з навчально-методичної 
роботи гуманітарних факультетів НПУ ім. М. 
П. Драгоманова Ігор Георгійович Вєтров.

Святійший владика привітав Віктора Ан-
друщенка з призначенням на посаду ректора. 
Також отець Олександр висловив слова ві-
тання від себе особисто та від імені ректора 
КПБА митрополита Переяслав-Хмельницько-
го і Білоцерківського Епіфанія.

Упродовж зустрічі сторони обговорили 
сучасну ситуацію та проблеми у навчальних 
закладах, шлях та місце богословської науки 
і перебіг діалогу між світськими й духовними 
науковими колами.

Наприкінці зустрічі Патріарх подарував 
гостям нові друковані видання Київської па-
тріархії.

Прес-центр Київської патріархії

Відзначення 80-ої річниці утворення  
Шевченківського району в м. Києві

7 листопада 2017 року в приміщенні На-
ціональної опери України відбулося відзна-
чення 80-річчя створення Шевченківського 
району міста Києва.

З благословення Святійшого Патріарха Фі-
ларета, участь у заході взяв керуючий спра-
вами Київської патріархії архієпископ Виш-
городський Агапіт.

Його Преосвященство супроводжували 
настоятель храму святителя Миколая на Та-
тарці прот. Тарас Мельник та викладач КПБА 
священик Іван Сидор.

Після офіційної частини гості змогли на-
солодитися переглядом балету «Віденський 
вальс».

Прес-служба Михайлівського Золотоверхого 
монастиря

Святійший Патріарх Філарет відвідав  
презентацію галереї-музею  

«Історія становлення української нації»
9 листопада 2017 року в Києві презентува-

ли галерею-музей «Історія становлення укра-
їнської нації».

Благословити керівний та творчий склад 
проекту завітав Патріарх Київський і всієї 
Руси-України Філарет у супроводі голови Си-
нодального управління військового духовен-
ства митрополита Черкаського і Чигирин-
ського Іоана, керуючого справами Київської 
патріархаї архієпископа Вишгородського 
Агапіта та заступника голови СУВД, настоя-
теля Свято-Миколаївського храму на Татарці 
протоієрея Тараса Мельника.

Святійший Патріарх Філарет у своєму сло-
ві зазначив, що цей музей допоможе у форму-
ванні національної ідентичності української 
нації та відродженні нашої історії.

За словами організаторів, мета проекту – 
демонструвати успіхи та переможні моменти 
славетних сторінок історії нашої нації, в яких 
прославились українці та їх предки, а також 
підвищити самооцінку українців та зростан-
ня їх національної свідомості, патріотизму та 
віри в Україну.

Прес-служба СУВД

В Одесі відбулися урочистості з нагоди  
Дня Незалежності Польщі

10 листопада 2017 року, на запрошення 
Генерального консула Республіки Польща в 
Одесі пана Даріуша Шевчика, єпископ Одесь-
кий і Балтський Марк та секретар Одеської 
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єпархії архімандрит Микита (Сировегін) взя-
ли участь в урочистому прийомі з нагоди На-
ціонального свята Республіки Польща – Дня 
Незалежності, який відбувся в Будинку при-
йомів Одеської обласної ради. 

На урочистому заході були присутні за-
ступник голови Одеської обласної держав-
ної адміністрації Сергій Колебошин, голо-
ва Одеської обласної ради Анатолій Урбан-
ський, заступник Одеського міського голови 
Петро Рябоконь, представник Міністерства 
закордоних справ України в Одесі Костянтин 
Ржепішевський, працівники сфери культури, 
керівники дипломатичних місій, акредито-
ваних в Одесі, ректори вищих навчальних за-
кладів м. Одеси, творча інтелегенція. 

Почесним гостем на цьому святі також був 
єпископ-ординарій Одесько-Сімферополь-
ської дієцезії РКЦ Броніслав Бернацький.

Єпископ Марк привітав Генерального кон-
сула Республіки Польща в Одесі пана Даріуша 
Шевчика зі святом та побажав польському 
народу Божого благословення, миру і процві-
тання.

Прес-служба Одеської єпархії

Святійший Патріарх Філарет зустрівся  
з головою Служби безпеки України  

Василем Грицаком
13 листопада 2017 року Святійший Патрі-

арх Київський і всієї Руси-України Філарет 
зустрівся з головою Служби безпеки України, 
генералом армії Василем Грицаком.

За значний особистий внесок у справу 
утвердження та зміцнення державної безпе-
ки України та за заслуги перед Українською 
Православною Церквою Патріарх Філарет на-
городив Василя Грицака орденом святого рів-
ноапостольного князя Володимира І ступеня.

Предстоятель Київського Патріархату по-
бажав голові СБУ Божого благословення, щоб 
Господь надалі дарував сил та мудрості у від-
повідальній праці на благо нашої держави.

Патріарх Філарет високо оцінив діяльність 
працівників СБУ, яку вони щодня звершують 
з метою забезпечення національної безпеки 
держави та її громадян під час неоголошеної 
російської агресії.

Василь Грицак висловив вдячність Патріар-
ху Філарету за підтримку українських воїнів, 
церковне капеланське служіння, а також не-
втомну працю з об’єднання народу України та 
побудови єдиної помісної Української Церкви. 

За значний особистий внесок у справу 
утвердження та зміцнення державної безпе-
ки України Василь Грицак вручив Патріарху 
Філарету Подяку з відзнакою.

Сторони зустрічі обмінялися думками з 
приводу державно-церковних відносин в 
Україні, а також обговорили соціально-полі-
тичну ситуацію в нашій державі та інші пи-
тання, що становлять взаємний інтерес як 
для держави, так і для Церкви.

У зустрічі також взяли участь голова 
Управління зовнішніх церковних зв’язків ар-
хієпископ Рівненський і Острозький Іларіон 
та заступник голови СБУ Віктор Кононенко.

Прес-центр Київської патріархії

Єпископ Симеон провів зустріч  
із Надзвичайним і Повноважним  
послом Латвійської Республіки

13 листопада 2017 року в головному кон-
ференц-залі єпархіального управління єпис-
коп Дніпропетровський і Криворізький Си-
меон зустрівся з Надзвичайним і Повноваж-
ним послом Латвійської Республіки в Україні 
Юрісом Пойкансом.

Пана Юріса супроводжували директор 
та художній керівник Дніпропетровського 
драмтеатру ім. Тараса Шевченка Оксана Іва-
нівна Петровська та Петро Декальчук.

Прес-служба Дніпропетровської єпархії

Перший форум взаємодії з питань  
реінтеграції захисників України  

в мирне суспільство
15 листопада 2017 року Святійший Патрі-

арх Київський і всієї Руси-України Філарет 
у супроводі першого проректора Київської 
православної богословської академії протоі-
єрея Олександра Трофимлюка відвідав Пер-
ший форум взаємодії з питань реінтеграції 
захисників України в мирне суспільство, який 
проходив в актовій залі КПБА.

У своєму зверненні до присутніх Предсто-
ятель Української Церкви, зокрема, зазначив: 
«Ми живемо у складний час, коли фактично 
йде війна Росії з Україною. І перед усім україн-
ським народом стоїть найважливіше завдан-
ня – зберегти Українську державу. Господь 
Ісус Христос сказав, що ніхто не має більшої 
любові, як той, хто душу свою, тобто своє 
життя, віддає за друзів своїх. Кращі сини та 
дочки України віддають життя за нашу сво-
боду. І ми повинні цінувати їх та їхні подвиги. 
Заради цього й створений Центр AXIOS – для 
реабілітації та допомоги нашим захисникам. 
Ми дуже раді, що Центр працює успішно і є 
взірцем для інших українських міст робити 
те саме. Я радий, що Центр AXIOS знайшов 
своє місце в Михайлівському монастирі, який 
свого часу прихистив молодь, яку розганяли 
з Майдану. Хочу ще особливо подякувати Ан-
дрію Миколайовичу Мацолі, адже він є голов-
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ним меценатом цього проекту, і без фінансо-
вої допомоги нічого не можна було б зробити. 
Закликаю Боже благословення на подальшу 
працю Центру AXIOS. Слава Україні!».

На відкритті Форуму його ініціатор – Центр 
практичної допомоги захисникам України 
AXIOS – оголосив про відкриття партнер-
ських центрів з працевлаштування ветеранів 
в регіонах України. За оцінкою експертів, такі 
проекти мають надзвичайну вагу, бо не лише 
допомагають колишнім воїнам віднайти себе 
після повернення з фронту, а й знижують ймо-
вірність соціальної напруги в майбутньому.

Уже рік Центр практичної допомоги захис-
никам України AXIOS працює з ветеранами ро-
сійсько-української війни та їхніми родинами. 
Завдання Центру – через працевлаштування 
досягнути повної ресоціалізації колишніх во-
їнів. Команда AXIOS, до якої входять понад 20 
спеціалістів – психологів, профорієнтологів, 
HRів, юристів, впевнена: робота рятує.

На Форумі також ішлося про важливість 
духовної підтримки тих, хто воює, а також 
тих, хто повертається з війни.

Центр практичної допомоги захисникам 
України AXIOS – недержавна організація, яка 
функціонує завдяки всебічній, зокрема фі-
нансовій, підтримці українського мецената 
Андрія Мацоли. Проте з першого дня своєї 
роботи Центр плідно співпрацює з органами 
державної влади та силових відомств, пред-
ставники яких визнають, що, на жаль, дер-
жава сьогодні не може вирішити весь спектр 
проблем, які виникають у військових після 
демобілізації, більше того – інколи професій-
на допомога команди AXIOS потрібна й тим, 
хто залишається на фронті. 

Перший форум взаємодії з питань реінте-
грації захисників України в мирне суспіль-
ство ознаменувався підписанням меморан-
думу про відкриття партнерських центрів 
з працевлаштування ветеранів в регіонах 
України, що працюватимуть за франшизою 
(надається безкоштовно) Центру AXIOS. Пер-
шими меморандум підписали представники 
Дніпра, Вінниці та Краматорська.

У рамках Форуму пройшли чотири диску-
сійні панелі, присвячені актуальним питан-
ням успішної інтеграції, адаптації та соціалі-
зації ветеранів російсько-української війни. 

Прес-служба Центру AXIOS

Патріарх Філарет зустрівся  
з президентом американсько-української  

медичної фундації Борисом Легетою
17 листопада 2017 року Святійший Патрі-

арх Київський і всієї Руси-України Філарет 

зустрівся у своїй резиденції з президентом 
американсько-української медичної фунда-
ції, сподвижником української думки і справи 
в західному світі Борисом Легетою.

Пан Борис презентував нову працю, яку 
підготувала та видала АУМФ «Охорона пси-
хічного здоров’я в умовах війни» («Combat 
and Operational Behavioral Health»). Предсто-
ятель Київського Патріархату побажав Бо-
рисові Легеті Божого благословення для по-
дальшої праці й наприкінці зустрічі подару-
вав гостеві нові друковані видання Київської 
патріархії.

Прес-центр Київської патріархії

Патріарх Філарет зустрівся  
з делегацією благодійної асоціації  

з міста Райне (Німеччина)
21 листопада 2017 року Святійший Патрі-

арх Київський і всієї Руси-України Філарет 
зустрівся у своїй резиденції з президентом 
асоціації німецько-українського партнерства 
«Допомога Східній Європі – св. Марія-Райне-
Ешендорф» м. Райне (Німеччина) Йозефом 
Куубереком, Хеоном Гьодде та пастором Гюн-
тером Хіллебрандтом.

Також у зустрічі взяв участь голова 
Управління зовнішніх церковних зв’язків 
архієпископ Рівненський і Острозький Іларі-
он та начальник Кременчуцького обласного 
госпіталю для інвалідів війни, заслужений 
лікар України Микола Миколайович Литви-
ненко.

Також під час зустрічі Святійший владика 
нагородив Миколу Литвиненка медаллю «За 
любов та жертовність до України». 

Прес-центр Київської патріархії

Патріарх Філарет зустрівся  
з кримчанами

Святійший Патріарх Київський і всієї Руси-
України Філарет зустрівся з кримчанами, аби 
відзначити їх нагородами.

До Дня гідності та свободи орден святого 
рівноапостольного князя Володимира Вели-
кого ІІІ-го ступеня з рук Патріарха отримали 
генеральний директор ДП «Національне га-
зетно-журнальне видавництво», координа-
тор руху «Євромайдан-Крим» Андрій Щекун 
та головний редактор «Кримської світлиці», 
активіст руху «Євромайдан-Крим», воїн АТО 
Віктор Мержвинський.

Медалями «За жертовність і любов до 
України» Святійший нагородив ще двох 
кримчан – воїнів АТО, які наразі перебувають 
в зоні бойових дій, Вельдара Шукурджиєва та 
Олександра Кравченка. 
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«Сьогодні ми згадуємо річницю кримсько-
го Євромайдану, коли кримчани провели 
першу публічну акцію на підтримку європей-
ського вибору. Ця подія знаменна і водночас 
символічна, вона залишиться в нашій пам’яті 
та в історії України», – зазначив архієпископ 
Сімферпольський і Кримський Климент.

Також Патріарх Філарет привітав журна-
лістів редакції газети «Кримська світлиця» з 
25-річним ювілеєм. 

Голос Криму

Під час візиту до Португалії голова УЗЦЗ  
провів низку зустрічей у місті Брага

24 листопада 2017 року в. о. екзарха Євро-
пи, голова Управління зовнішніх церковних 
зв’язків архієпископ Рівненський і Острозь-
кий Іларіон, перебуваючи, з благословення 
Святійшого Патріарха Київського і всієї Руси-
України Філарета, в Португалії, провів низку 
зустрічей у м. Брага.

Найперше архіпастир відвідав місцеву 
школу, де зустрівся з дирекцією навчально-
го закладу. Владика подякував їм за постій-
ну підтримку, а також за український куток, 
який діє у школі.

Потім архієпископ Іларіон відвідав міську 
раду, де провів зустріч із віце-президентом 
Фірміньо Маркуш та з першим заступником 
віце-президента сеньйорою Кріштіною. Сто-
рони зустрічі обговорили низку питань, що 
становлять взаємний інтерес.

У кінці дня в. о. екзарха Європи взяв участь 
у благодійній вечері «Солідарність з Украї-
ною», кошти з якої будуть направлені дітям 
українських воїнів, які загинули під час про-
ведення АТО на Сході України.

Під час благодійної вечері архієпископ Іла-
ріон, з благословення Святійшого Патріарха 
Філарета, відзначив депутата Європарламен-
ту Жозе Мануела Фернандеша орденом свя-
того князя Володимира Великого III ступеня.

Прес-служба Рівненської єпархії

Архієпископ Іларіон відвідав  
посольство України в Португалії  

та культурно-освітній центр «Дивосвіт»
25 листопада 2017 року, на запрошення 

Надзвичайного і Повноважного Посла Укра-
їни в Португалії Інни Огнівець, в. о. екзарха 
Європи, голова Управління зовнішніх цер-
ковних зв’язків архієпископ Рівненський і 
Острозький Іларіон відвідав Українське по-
сольство в Лісабоні.

Під час зустрічі, участь в якій брали на-
чальник Управління з питань закордонного 
українства та гуманітарного співробітни-

цтва МЗС України Лариса Дір, громадський 
активіст Людмила Хол, депутат Лісабонської 
міської ради Аліна Галаш-Хол де Беувінк, го-
ловний координатор УГКЦ священик Ілля та 
голова спілки українців в Португалії Павло 
Садоха, було обговорено життя української 
громади в цій країні.

Наприкінці зустрічі архієпископ Іларіон 
відзначив важливу роль і діяльність укра-
їнських дипломатів в Португалії та благо-
словив їх на успішну службу на благо Бать-
ківщини та українського народу. З благо-
словення Святійшого Патріарха Київського 
і всієї Руси-України Філарета, архієпископ 
Іларіон відзначив Посла України Інну Огні-
вець, а також Людмилу Хол та Аліну Галаш-
Хол де Беувінк медалями «За жертовність і 
любов до України».

Потім владика Іларіон відвідав українську 
школу в Лісабоні – культурно-освітній центр 
«Дивосвіт». Разом з Послом України Інною 
Огнівець архіпастир поспілкувався з учнями 
та вчителями цього навчального закладу.

Прес-служба Рівненської єпархії

Дипломатичне прийняття  
посольства Румунії

29 листопада 2017 року, з благословення 
Святійшого Патріарха Київського і всієї Руси-
України Філарета, на запрошення Надзвичай-
ного і Повноважного Посла Румунії в Україні 
Крістіана-Леона Цуркану, митрополит Пе-
реяслав-Хмельницький і Білоцерківський 
Епіфаній взяв участь у святковому прийомі, 
організованому румунським посольством в 
Україні.

Київські єпархіальні відомості

Зустріч із представниками  
Світового конгресу українців

30 листопада 2017 року Святійший Патрі-
арх Київський і всієї Руси-України Філарет 
зустрівся у своїй резиденції з президентом 
Світового конгресу українців Євгеном Чолієм 
та директором представництва СКУ в Україні 
Сергієм Касянчуком.

На зустрічі також був присутній речник 
Київської патріархії архієпископ Євстратій 
(Зоря).

Сторони обговорили, зокрема, релігійну 
і суспільно-політичну ситуацію в Україні та 
перспективи становлення єдиної помісної 
Православної Церкви в нашій державі.

Наприкінці зустрічі Предстоятель Київ-
ського Патріархату подарував гостям нові 
друковані видання Київської патріархії.

Прес-центр Київської патріархії
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Офіційна частина

Освячення храмів
Патріарх Філарет звершив освячення  

хрестів на куполи відновленого  
Свято-Миколаївського храму в Пирогові

1 листопада 2017 року Святійший Патрі-
арх Київський і всієї Руси-України Філарет 
звершив чин освячення хрестів на куполи 
відновленого Свято-Миколаївського храму 
середини XVIII ст., який знаходиться на тери-
торії Національного музею народної архітек-
тури та побуту України в Пирогові.

В освяченні взяв участь Патріарший на-
місник митрополит Переяслав-Хмельниць-
кий і Білоцерківський Епіфаній, настоятель 
храму святого архістратига Михаїла у Пиро-
гово протоієрей Андрій Власенко, настоятель 
Малої (Теплої) Софії протоієрей Петро Ланд-
витович та запрошене духовенство.

Під час богослужіння співав хор Київської 
православної богословської академії.

Після чину освячення хрестів Предстоя-
тель Української Православної Церкви Київ-
ського Патріархату звернувся до присутніх із 
архіпастирським словом:

«Дорогі браття і сестри! Вітаю вас із освя-
ченням хрестів на відреставрований перене-
сений храм на честь святителя і чудотворця 
Миколая. Ми будуємо храми в той час, коли на 
Сході України іде війна. Про що це свідчить? 
Часто у горі, скорботах ми звертаємось до 
Бога. Коли нам добре живеться, то багатьом 
із нас Бог непотрібний. Ми будуємо храми для 
того, щоб навернутись до Бога і звертатись 
до Нього в молитві, приготуватись до вічно-
го життя. Ми знаємо, що людина безсмертна. 
Народившись, вона ніколи не зникне, бо так 
людину створив Бог. Це означає, що існує ві-
чне життя, віримо ми в це чи не віримо, а буде 
так, як створив Бог. Ми всі ввійдемо у вічне 
життя. Але вічне життя є різним. Є блаженне, 
а є страждальне. Для того, щоб увійти в бла-
женне вічне життя, треба на землі не тільки 
обрати добро, а стати добрими людьми, мати 
душу і серце, очищені від усякої скверни. А 
де це відбувається? В театрі? В державних 
установах? Це відбувається в храмі. Тому ми 
і будуємо храми для того, щоб у цих храмах 
очищатись від гріха», – сказав Патріарх.

Також Першосвятитель закликав вірян бути 
твердо впевненими, що Україна переможе во-
рога-агресора і досягне миру: «Ми віримо, що 
у зв’язку з тим, що народ наш навертається 
до Бога, будуючи храми, Господь дасть нам і 
перемогу. І в цьому, дорогі браття і сестри, не 
треба мати ніякого сумніву. Бо правда з нами, 
а не з Росією. А там, де правда, – там Бог. А де 
є зло, там Бога немає. Тому оскільки з нами 
правда і з нами Бог, то і з нами перемога».

Патріарх Філарет нагадав, що людина 
впродовж всього свого життя повинна чи-
нити добро, жити по волі Божій, виявляючи 
свою любов до Бога і ближніх: «Добро тре-
ба чинити завжди. Не тільки тоді, коли ми 
страждаємо. Протягом усього життя треба 
любити. Не тільки Бога любити, а любити і 
своїх ближніх, особливо свій народ. Ми люби-
мо свій народ, свою землю, свою державу, на-
віть віддаємо свої життя за Україну. Це є ви-
явлення тієї любові, до якої нас закликає Бог. 
Бо Він сказав істину: «Немає більшої любові, 
як хто душу свою положить за друзів своїх». 
Покладають наші найкращі сини і дочки жит-
тя свої за народ? Покладають. Тому Господь і 
сказав, що ці люди мають таку любов, біль-
ше якої немає нічого». На завершення Свя-
тійший Патріарх закликав на всіх присутніх 
Боже благословення: «Нехай Господь наш Ісус 
Христос допомагає нам, по-перше, добудува-
ти цей храм, а по-друге, і головне, отримати 
перемогу над ворогом і супротивником».

Після цього до присутніх звернувся на-
стоятель храму протоієрей Андрій Власенко, 
який розповів історію цього храму та подяку-
вав усім, хто долучився до спорудження свя-
тині: робітникам, доброчинцям, фундаторам, 
а особливо тим людям, без яких би цей храм 
не постав: родині Довгих і активісту пара-
фії пану Юрію Бруєнку. Священик зазначив: 
«Храм без хрестів – це архітектурна пам’ятка, 
а храм з хрестами – це вже дім Божий, до яко-
го за цей рік, бо рік минув, як Святійший Па-
тріарх Філарет звершив чин закладення цьо-
го храму, більше людей його відвідали і мо-
лилися, ніж за всю 255-літню історію цього 
храму. І це є велике благо. Ми бачимо перед 
собою таке чудо – чудо Божественної любові 
до нас і чудо нашої любові до Бога. Це впер-
ше за всю історію незалежної України такий 
грандіозний храм, завсідник всіх довідників 
та енциклопедій з української архітектури, 
перенесений на місце, де в ньому зможуть 
бути, молитися і просто прилучатися до Бо-
жої краси і до нашої української церковної 
культури мільйони відвідувачів нашого чу-
дового музею, а ми будемо докладати до цьо-
го зусилля», – промовив у своєму подячному 
слові протоієрей Андрій Власенко.

Під час чину освячення хрестів молила-
ся й українська інтелігенція, зокрема укра-
їнський поет, громадсько-політичний діяч 
Дмитро Павличко, український поет, держав-
ний і громадський діяч Іван Драч, генераль-
ний директор Національного заповідника 
«Софія Київська» Неля Куковальська, вико-
нуючий обов’язки генерального директора 
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Національного музею народної архітектури 
та побуту України в Пирогово Оксана Повя-
кель та інші представники наукової й творчої 
інтелігенції.

Прес-центр Київської патріархії

У Бердянському прикордонному загоні  
освятили каплицю

1 листопада 2017 року єпископ Запорізь-
кий і Мелітопольський Фотій відвідав вій-
ськову частину, в якій дислокується Бердян-
ський прикордонний загін. Його Преосвя-
щенство прибув на запрошення командуван-
ня військової частини та старшого капелана 
Запорізької єпархії, благочинного Бердян-
ського району протоієрея Степана Вилуща-
ка, який несе послух військового священика 
у цій частині. Під час візиту владика Фотій 
освятив новозбудовану каплицю на честь 
святого Миколая Чудотворця на території 
частини. В чині освячення архіпастирю спів-
служили священнослужителі Бердянського 
та Токмацького благочинь.

«Це – як народження дитини», – розповів 
настоятель каплиці капелан отець Степан 
Вилущак. «Ми створили одне з місць, де бу-
дуть славити ім’я Господнє. Ми разом з при-
кордонниками планували побудувати церкву 
кілька років тому – до війни. Реалізували свої 
задуми лише в цей час за допомогою наших 
меценатів, дай їм Бог здоров’я», – з посміш-
кою на обличчі згадує священнослужитель.

Ідею військових капеланів вдалося втіли-
ти в життя завдяки підтримці Олександра 
Пономарьова та бердянських промисловців. 
До слова, народний депутат і підприємство 
«Бердянський райагропромпостач» завжди 
допомагають захисникам країни: раніше про-
мисловці ремонтували техніку прикордонни-
кам, тепер – побудували каплицю.

Сьогодні під час урочистого відкриття та 
освячення каплиці на честь святого Миколая 
Чудотворця були присутні військове керів-
ництво, народні депутати Олександр Поно-
марьов та Сергій Валентіра, губернатор Запо-
різької області Костянтин Бриль і представ-
ники місцевої влади.

«Сподіваюсь, що ця каплиця полегшить 
тягар такої непростої, але дуже потрібної 
прикордонної служби, – звертаючись до при-
кордонників, сказав Олександр Пономарьов. 
– Адже завдяки вашим зусиллям люди нашо-
го мирного міста можуть спати спокійно».

Під час урочистостей Олександр Понома-
рьов та Костянтин Бриль передали прикор-
донникам державні нагороди від Президен-
та України Петра Порошенка. Також коман-

дир Бердянського прикордонного загону 
Олександр Мартинюк вручив представни-
кам влади нагороди за постійну підтримку 
військових.

Прес-служба Запорізької єпархії

У селі Здобуток, що на Черкащині,  
освячено новозбудований храм на честь  
великомученика Димитрія Солунського

29 жовтня 2017 року в селі Здобуток Таль-
нівського району митрополит Черкаський і 
Чигиринський Іоан освятив новозбудований 
храм на честь святого великомученика Ди-
митрія Солунського.

За святковим богослужінням архіпасти-
рю співслужив настоятель парафії, Таль-
нівський благочинний протоієрей Михаїл 
Василюк, а також духовенство Черкаської 
єпархії. Молитовно розділили радість свята 
жителі села Здобуток, а також гості з усієї 
Тальнівщини.

Наприкінці богослужіння митрополит 
Іоан, а також отець Михаїл висловили слова 
подяки фундаторам та меценатам новозбудо-
ваного храму – родині Мовчанів. За вагомий 
особистий внесок у розбудову Української 
Православної Церкви Київського Патріарха-
ту митрополит Іоан, з благословення Святій-
шого Патріарха Філарета, вручив орден свя-
того Юрія Переможця Володимиру Мовчану 
та орден святої великомучениці Варвари Лі-
дії Мовчан.

Завершилася святкова подія торжествен-
ним козацьким многоліттям.

Прес-служба Черкаської єпархії

На Сумщині освячено новий  
храм-каплицю

3 листопада 2017 року відбулось освячен-
ня храму-каплиці святителя Григорія Бого-
слова в с. Пустогород Глухівського району 
Сумської області. Освячення провів керую-
чий Сумською єпархією архієпископ Мефо-
дій. Владиці співслужили духовенство Свя-
то-Воскресенського кафедрального собору, 
священики з Глухівського, Шосткинського та 
з Ямпільського благочинь.

Після завершення Божественної літургії 
були вручені нагороди меценатам та будів-
ничим. Серед них орденом святого Юрія Пе-
реможця був відзначений Данилюк Ярослав 
Григорович, медаллю «За жертовність та 
любов до України» – Паньків Андрій Яросла-
вович, грамотою єпархіального управління 
були нагороджені сільський голова та інші 
представники громади.

Прес-служба Сумської єпархії



27

Офіційна частина

Архієпископ Вишгородський Агапіт  
звершив чин освячення Свято-Троїцького  

храму в селі Кищенці, що на Київщині
12 листопада 2017 року в селі Кищенці 

Фастівського району Київської області відбу-
лося освячення храму на честь Святої Тройці.

Чин освячення храму та Божественну лі-
тургію, з благословення Святійшого Патріар-
ха Київського і всієї Руси-України Філарета, 
очолив керуючий справами Київської патрі-
архії, намісник Свято-Михайлівського Золо-
товерхого монастиря архієпископ Вишгород-
ський Агапіт.

Архіпастирю співслужили настоятель хра-
му ієрей Іоан Штефюк, настоятель храму іко-
ни Божої Матері «Живоносне джерело» в м. 
Києві протоієрей Валерій Семанцо, духовен-
ство району та області.

Після прочитання Євангелія архієпископ 
Агапіт звернувся до присутніх із повчальним 
словом.

Після завершення богослужіння настоя-
тель храму ієрей Іоан подякував архієписко-
пу Агапіту за приїзд на парафію та освячення 
храму. Зі свого боку архіпастир привітав на-
стоятеля і парафіян зі знаменною подією в 
їхному селі та побажав Божої допомоги у роз-
будові парафії.

Також Благословенними грамотами були 
відзначені будівничі та парафіяни, які брали 
активну участь у будівництві храму.

Прес-служба Михайлівського Золотоверхого 
монастиря

У Рівному освячено храм  
на честь священномученика Кипріана  

та мучениці Юстинії
8 листопада 2017 року, в день пам’яті ве-

ликомученика Димитрія Солунського, архі-
єпископ Рівненський і Острозький Іларіон з 
архіпастирським візитом відвідав парафію на 
честь святих сорока мучеників Севастійських 
в місті Рівному, де звершив чин освячення 
нижнього храму на честь священомученика 
Кипріана та мучениці Юстинії й очолив у хра-
мі Божественну літургію.

За богослужінням архіпастирю співслу-
жили благочинний Рівненського міського 
благочиння протоієрей Леонід Поліщук, на-
стоятель храму протоієрей Степан Панчина 
та запрошене духовенство.

Разом з духовенством та численними віря-
нами молився секретар Рівненської міської 
ради Сергій Паладійчук.

Під час малого входу владика Іларіон, з 
благословення Святійшого Патріарха Київ-
ського і всієї Руси-України Філарета, нагоро-

див протоієрея Степана Панчину черговою 
богослужбовою нагородою – правом носіння 
палиці.

За літургією були піднесенні додаткові 
прохання про мир в Україні та прохання про 
подолання розділення Української Право-
славної Церкви.

Після завершення Божественної літур-
гії архієпископ Іларіон привітав настоятеля 
та громаду зі знаменною подією у їхньому 
житті. Протоієрей Степан Панчина подяку-
вав владиці за візит, очолену ним молитву та 
привітав архіпастиря з Днем народження.

Закінчилось архієрейське богослужіння 
уставним многоліттям.

Прес-служба Рівненської єпархії

Патріарший намісник звершив освячення  
храму в місті Сідней (Австралія)

12 листопада 2017 року, з благословення 
Святійшого Патріарха Київського і всієї Ру-
си-України Філарета, Патріарший намісник 
митрополит Переяслав-Хмельницький і Бі-
лоцерківський Епіфаній у м. Сідней звершив 
освячення храму на честь св. Сави Калімноса.

На запрошення настоятеля грецької гро-
мади м. Сідней прот. Сави Пізаніаса, яка нале-
жить до екзархату УПЦ Київського Патріар-
хату в Греції, Патріарший намісник відвідав 
парафію св. Сави Калімноса, де його зустріли 
з хлібом і сіллю віряни.

Після освячення престола і храму була 
звершена Божественна літургія свт. Іоана Зо-
лотоустого.

Під час спільної молитви храм не міг вміс-
тити усіх парафіян і гостей. За богослужіння 
також молилися представники місцевої вла-
ди. На літургії звучали піснеспіви та виго-
лоси духовенства українською, грецькою та 
англійською мовами. Урочисте богослужіння 
прикрасили своїм співом видатні вокалісти – 
подружжя Петро і Ніла Деряжні.

Після літургії митрополит Епіфаній ви-
голосив проповідь, а також вручив нагороду 
настоятелеві парафії прот. Саві Пізаніасу – ор-
ден свт. Миколая Чудотворця. Орден св. князя 
Володимира Великого III ступеня був вруче-
ний голові управи пану Костянтину Веллісу. 
Найактивніші парафіяни з рук владики та-
кож отримали церковні нагороди.

Настоятель парафії наголосив, що в май-
бутньому у цьому новоосвяченому храмі бо-
гослужіння будуть звершуватись як грець-
кою, так і українською мовами.

Завершився архіпастирський візит спіль-
ною трапезою.

Київські єпархіальні відомості



28

Православний вісник, № 12 2017 рік

Патріарший намісник звершив  
освячення храму на території  

43-ої окремої артилерійської бригади
19 листопада 2017 року, у 24-ту неділю 

після П’ятидесятниці, митрополит Переяс-
лав-Хмельницький і Білоцерківський Епіфа-
ній звершив освячення храму на честь свя-
тителя Миколая Чудотворця, збудованого на 
території 43-ої окремої артилерійської бри-
гади, що дислокується біля с. Дівички Пере-
яслав-Хмельницького району Київської об-
ласті. Після освячення Патріарший намісник 
очолив Божественну літургію.

До цього дня у храмі звершувалося бо-
гослужіння священиком Московського Па-
тріархату, проте військові виявили потребу 
молитися українською мовою в Українські 
Церкві, адже в умовах неоголошеної війни 
Росії вони не хочуть залишатися сателітами 
«русского мира».

Під час освячення храму та літургії Па-
тріаршому наміснику співслужили голова 
Синодального управління військового духо-
венства митрополит Черкаський і Чигирин-
ський Іоан, заступник голови СУВД протоіє-
рей Тарас Мельник, благочинний Переяслав-
Хмельницького району протоієрей Іван Бо-
бітко, настоятель парафії протоієрей Дмитро 
Волошин та інше запрошене духовенство. За 
богослужінням молилися військові зі своїм 
керівництвом та православна громада смт 
Дівички.

Дякуючи архіпастирям за освячення хра-
му, настоятель протоієрей Дмитро Волошин 
зауважив, що у цій священній споруді віднині 
будуть звершуватися молитви рідною укра-
їнською мовою для українських вояків.

Після урочистого богослужіння відбулось 
святкове нагородження військовослужбов-
ців Благословенними грамотами Синодаль-
ного управління військового духовенства, 
а командир військової частини полковник 
Олег Михайлович Дорохов був нагороджений 
орденом святого Юрія Переможця.

Київські єпархіальні відомості та СУВД

На Черкащині, в місті Золотоноша,  
освячено новозбудований храм на честь  

святителя Луки Кримського
На Черкащині споруджено ще один храм 

Української Православної Церкви Київського 
Патріархату. 12 листопада 2017 року в місті 
Золотоноша митрополит Іоан освятив ново-
збудований храм на честь святителя Луки 
Кримського.

За святковим богослужінням архіпасти-
рю співслужив настоятель парафії протоіє-

рей Олександр Косенко, а також духовенство 
Черкаської єпархії. Під час літургії митропо-
лит Іоан звершив священичу хіротонію над 
штатним дияконом парафії святителя Луки 
Кримського отцем Віктором Німчиним. Мо-
литовно розділив радість свята виходець із 
Золотоноші, заступник голови Черкаської 
обласної ради Гайович Вадим Юрійович, а та-
кож керівники Золотоніського району, жите-
лі міста та гості із усієї Золотоніщини.

У кінці богослужіння митрополит Іоан, а 
також отець Олександр висловили слова по-
дяки фундаторам та меценатам новозбудо-
ваного храму. За вагомий особистий внесок у 
розбудову Української Православної Церкви 
Київського Патріархату митрополит Іоан, з 
благословення Святійшого Патріарха Філаре-
та, вручив нагороду – орден святого рівноа-
постольного князя Володимира Великого III-
го ступеня – протоієрею Олександру Косенку, 
Ярошу Олексію Миколайовичау та Лисенку 
Василю Григоровичу. Високих церковних на-
город удостоїлися ще багато інших благодій-
ників, які долучилися до благої справи будів-
ництва храму. Також митрополит Іоан вручив 
медалі «За жертовність і любов до України» 
українським захисникам.

Завершилася святкова подія торжествен-
ним козацьким многоліттям.

Прес-служба Черкаської єпархії

Архієпископ Михаїл звершив  
чин освячення храму на честь Вознесіння  

Господнього міста Тульчина
18 листопада 2017 року архієпископ Ві-

нницький і Брацлавський Михаїл прибув з 
архіпастирським візитом до міста Тульчина, 
де звершив освячення храму на честь Возне-
сіння Господнього.

Перед храмом владику зустріли і приві-
тали віршами діти та піднесли запашний ко-
ровай. У храмі настоятель протоієрей Василь 
Коновал, подаючи хрест архіпастирю, запро-
сив його звершити освячення храму та Боже-
ственну літургію.

Після чину освячення престола і храму 
владика очолив Божественну літургію, під 
час якої на запричасному стиху звернувся до 
віруючих з архіпастирським словом.

Після відпусту архієпископ Михаїл, з бла-
гословення Святійшого Патріарха Київського 
і всієї Руси-України Філарета, вручив релігій-
ній громаді патріаршу Благословенну гра-
моту. Церковні нагороди з рук архіпастиря 
отримали воїни АТО та герої-чорнобильці.

Архіпастирю співслужили благочинний Ві-
нницького району протоієрей Микола Мель-
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ник, благочинний Тульчинського району, на-
стоятель храму протоієрей Василь Коновал, 
благочинний Томашпільського району архі-
мандрит Серафим (Котляров), благочинний 
Тростянецького району протоієрей Михайло 
Торбахевич, благочинний Бершадського ра-
йону протоієрей Ростислав Процанін, благо-
чинний Крижопільського району протоієрей 
Петро Підсадний, духовенство Вінницької, 
Хмельницької єпархій та м. Києва.

Прес-служба Вінницької єпархії

Архієпископ Іларіон освятив каплицю  
на честь великомученика Юрія Переможця  

у військовій частині, що на Рівненщині
19 листопада 2017 року, в другій половині 

дня, архієпископ Рівненський і Острозький 
Іларіон звершив чин освячення новозбудова-
ної каплиці на честь святого великомученика 
Юрія Переможця на території військової час-
тини в селі Велика Любаша Костопільського 
району, що на Рівненщині.

Під час богослужіння владиці співслужив 
настоятель каплиці, благочинний Костопіль-
ського благочиння протоієрей Андрій Коно-
нець, протоієрей Володимир Челій та прото-
диякон Сергій Кульчинський.

Разом з духовенством молився голова Кос-
топільської районної державної адміністра-
ції Олександр Середа, голова Костопільської 
районної ради Сергій Ткачук, командир вій-
ськової частини полковник Олександр Раков, 
депутат Рівненської обласної ради Анатолій 
Алексійчук, а також військовослужбовці та їх 
сім’ї.

Після завершення чину освячення архі-
єпископ Іларіон звернувся до присутніх із 
повчальним словом та відзначив військовос-
лужбовців і меценатів архієрейськими Благо-
словенними грамотами. Нагороди отримали 
командир частини полковник Олександр 
Раков, заступники командира майор Денис 
Журбенко та майор Роман Федчук, а також 
меценат Василь Ластовчук.

Прес-служба Рівненської єпархії

У селі Піддубці, що на Волині, освячено  
храм на честь апостолів Петра і Павла
18 листопада 2017 року митрополит Луць-

кий і Волинський Михаїл освятив престіл 
тимчасового храму на честь апостолів Петра 
й Павла у селі Піддубці Луцького районного 
деканату. Після освячення у храмі була звер-
шена Божественна літургія.

На завершення богослужіння архіпастир у 
проповіді обґрунтував важливість перебуван-
ня людини у церкві, адже там, перебуваючи у 

спільній ревній молитві до Господа, відчуває-
мо радість душі. І не важливо, чи молишся під 
великими куполами, чи у маленькій каплиці. 
«Людина спасається там, де зі щирим серцем 
іде до Бога», – зазначив владика.

У молитві взяли участь декан протоієрей 
Володимир Присяжнюк, настоятель парафії 
священик Михайло Савка, духовенство цього 
благочиння, сільський голова Борис Горба-
тюк та інші віряни.

До речі, на території малого Божого дому 
цього дня освячено і встановлено два прапо-
ри: український державний та єпархіальний.

Прес-служба Волинської єпархії

На Хмельниччині освячено храм  
на честь архістратига Михаїла

21 листопада 2017 року Православна 
Церква молитовно вшановує собор архістра-
тига Михаїла та інших небесних сил безті-
лесних.

У цей день митрополит Хмельницький і 
Кам’янець-Подільський Антоній, на запро-
шення настоятеля і громади села Бальківці 
Волочиської об’єднаної територіальної гро-
мади, перебував з архієрейським візитом на 
парафії архістратига Михаїла, де звершив 
чин освячення новозбудованого храму та від-
служив Божественну літургію.

На подвір’ї храму митрополита зустріли із 
хлібом-сіллю бальківчани на чолі з церков-
ним старостою Іваном Яловим, а настоятель 
громади протоієрей Миколай Пасєчка разом 
із численним духовенством запросили вла-
дику очолити служіння.

Подія освячення храму стала визначною 
не лише власне для громади села, але й для 
довколишніх сіл та міста Волочиська, з яких 
прибули гості розділити цю велику радість, 
адже багато праці і коштів вкладено в будів-
ництво, що тривало майже 5 років. Святи-
ня постала передовсім завдяки старанням 
і організаторським здібностям настоятеля, 
сприянню місцевої влади та народного депу-
тата Сергія Лабазюка. До справи долучилися 
меценати і доброчинці з агропідприємства 
«Астарта», однак прості сільські трударі без-
посередньо власними мозолистими руками, 
а може й останньою копійкою забезпечили 
такий швидкий темп і вагомий масштаб бу-
дівництва.

О 10:30 розпочалося архієрейське освя-
чення престола і храму та хресна хода, далі 
митрополит Антоній очолив Божественну 
літургію, під час якої йому співслужили пред-
ставники духовенства з Волочиського та ін-
ших благочинь.
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Після прочитання Євангелія архієрей звер-
нувся до вірян із проповіддю, в якій привітав 
присутніх із днем ангела, розтлумачив суть, 
функції і значимість ієрархії ангельських чи-
нів в бутті видимого і невидимого світів, а 
також привітав усіх мешканців села з довго-
очікуваним відкриттям повноцінного храму.

Наприкінці літургії митрополит нагоро-
див архієрейськими грамотами найактив-
ніших парафіян і будівничих храму. Також у 
цей день високої відзнаки, а саме – медалі «За 
жертовність і любов до України» – удостоївся 
пан Ігор Яловий, який на теренах Хмельнич-
чини знаний як активний волонтер, патріот і 
громадський діяч.

Від імені церковної громади настоятель 
подякував архієрею за візит.

Святкові вірші, багатократне урочисте 
многоліття і сльози радості на очах стали 
підтвердженням того, що свято вдалося і що 
православ’я на Хмельниччині та в Україні за-
галом відкриває нову позитивну сторінку 
своєї історії.

Прес-служба Хмельницької єпархії

У 10-му мобільному прикордонному  
загоні освячено храм на честь  

великомученика Юрія Переможця
25 листопада 2017 року в 10-му мобіль-

ному прикордонному загоні відбулося освя-
чення храму та престола на честь святого ве-
ликомученика Юрія Переможця. Освячення 
здійснив керуючий справами Київської па-
тріархії архієпископ Вишгородський Агапіт. 

За святковим богослужінням також моли-
лися головний капелан Державної прикор-
донної служби священик Михайло Предко, 
настоятель нового храму військовий свяще-
ник Олександр Хоменко, благочинний лівого 
берега м. Києва протоієрей Павло Основенко, 
духовенство Києва, а також вищий офіцер-
ський склад та військовослужбовці Держав-
ної прикордонної служби України.

Прес-служба СУВД

Архієпископ Михаїл освятив храм  
на честь великомученика Димитрія  

Солунського с. Рожична, що на Вінничині
26 листопада 2017 року, в 25-ту неділю піс-

ля П’ятидесятниці та день пам’яті святителя 
Іоана Золотоустого, архієпископ Вінницький 
і Брацлавський Михаїл прибув з архіпастир-
ським візитом до с. Рожична Оратівського 
району Вінницької області, де звершив чин 
освячення храму на честь святого великому-
ченика Димитрія Солунського та очолив Бо-
жественну літургію.

Перед храмом владику привітали пара-
фіяни та піднесли, за традицією, запашний 
коровай.

У храмі настоятель ієрей Діонісій Карпов, 
подаючи хрест архіпастирю, запросив його 
звершити освячення храму та очолити Боже-
ственну літургію.

Під час чину освячення відбувся хресний 
хід з мощами навколо храму. Після відпусту 
чину освячення владика очолив святкову лі-
тургію, під час якої багато віруючих, а особли-
во дітей, приступили до таїнства Євхаристії.

На запричасному стиху владика виголо-
сив проповідь, в якій розповів про значення 
храму та закликав віруючих разом з храмами 
рукотворними будувати і храми своїх душ.

Після богослужінь архієпископ Михаїл 
привітав громаду з цією величною святко-
вою подією – освяченням храму.

З благословення Святійшого Патріарха 
Київського і всієї Руси-України Філарета, вла-
дика Михаїл нагородив головного мецената 
П. В. Виходзя орденом Христа Спасителя. Та-
кож нагороди з рук архієрея в цей день отри-
мали інші благодійники та будівничі храму.

Помолитись та привітати громаду в цей 
святковий день до храму завітали голова 
Оратівської райради Г. В. Лошак та голова 
Оратівської ОТГ І. І. Барський.

Отець Діонісій подякував владиці за його 
архіпастирські молитви, які він підніс за 
мешканців села, за українських воїнів і за мир 
і злагоду в Україні, та вручив йому просфору.

Богослужіння завершилось уставним мно-
голіттям.

Архіпастирю співслужили секретар єпархії 
протоієрей Ігор Сіранчук, благочинний Ора-
тівського району протоієрей Ярослав Мацюк, 
благочинний Липовецького району протоіє-
рей Петро Ковальчук, настоятель храму ієрей 
Діонісій Карпов та духовенство Оратівського 
і Липовецького благочинь.

Прес-служба Вінницької єпархії

У смт Решетилівка, що на Полтавщині,  
освячено храм на честь Успіння  

Пресвятої Богородиці
18 листопада 2017 року архієпископ Пол-

тавський і Кременчуцький Федір звершив 
чин освячення новозбудованого Свято-
Успенського храму та Божественну літургію в 
смт Решетилівка Полтавської області.

Храм будували впродовж десятьох років 
силами громади та благодійників. Знамен-
ним є те, що новозбудована церква поста-
ла на місці старого Успенського храму, який 
обстежував та замалював український геній  
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Тарас Шевченко під час відвідин Решетилів-
ки 1845 року.

Традиційно, керуючого єпархією на порозі 
храму зустріли діти та голова громади з ко-
роваєм.

Під час чину освячення та Божественної 
літургії владиці співслужили настоятель хра-
му протоієрей Володимир Пипко, благочин-
ний Семенівського району протоієрей Іван 
Сушінець, священик Василь Ліпший, свяще-
ник Михаїл Свєтлов. Після завершення чину 
освячення архієпископ Федір привітав гро-
маду зі знаменною подією та вручив благо-
дійникам і вірянам церковні відзнаки. Під час 
малого входу на Божественній літургії, з бла-
гословення Святійшого Патріарха Філарета, 
протоієрея Володимира Пипка як головного 
ініціатора та організатора будівництва було 
нагороджено правом носіння хреста з при-
красами.

Після завершення святкового богослу-
жіння владика виголосив проповідь, у якій, 
зокрема, сказав: «Храм – це єдине місце, де 
людина може очиститися від своїх гріхів. Тут 
перебуває Божа благодать. Тому цінуйте час і 
йдіть у храм на богослужіння, щоб упродовж 
життя з’єднатися з Богом, бо у цьому полягає 
мета нашого земного існування».

Виходячи з храму архіпастир благословив 
парафіян та продовжив спілкування під час 
святкової трапези.

Прес-служба Полтавської єпархії

Допомога українській армії
Зустріч із військовослужбовцями  

бригади тактичної авіації м. Миколаєва
У п’ятницю, 27 жовтня 2017 року, в кафе-

дральному соборі Касперівської ікони Божої 
Матері м. Миколаєва відбулася зустріч із вій-
ськовослужбовцями строкової служби 299-ої 
бригади тактичної авіації.

Молебень за Україну та її воїнів очолив 
секретар єпархії протоієрей Роман Дідора у 
співслужінні капелана 299-ої бригади так-
тичної авіації ієрея Володимира Андрусяка.

Після відпусту до військовослужбовців 
звернувся протоієрей Роман Дідора, ознайо-
мивши їх з історією собору.

Прес-служба Миколаївської єпархії

Архієпископ Нестор привітав  
тернопільських артилеристів  

із професійним святом
13 листопада 2017 року в 44-ій окремій 

артилерійській бригаді відбулися урочисті 
заходи з нагоди Дня ракетних військ та ар-
тилерії. Архієпископ Тернопільський і Кре-

менецький Нестор привітав захисників Бать-
ківщини з професійним святом. Від імені 
духовенства єпархії в урочинах також взяли 
участь старший військовий капелан Терно-
пільської області, голова єпархіального від-
ділу військового духовенства протоієрей 
Вячеслав Кізілов, військовий капелан 44-ої 
артилерійської бригади протоієрей Володи-
мир Андрухів, Збаразький благочинний про-
тоієрей Іван Лесик.

Артилеристів у пункті постійної дислока-
ції також прийшли привітати голова підкомі-
тету Комітету Верховної Ради України з пи-
тань національної безпеки і оборони, голова 
постійної делегації у Парламентській асамб-
леї НАТО народний депутат України Ірина 
Фріз, народний депутат України Олег Барна, 
представники влади Тернопільщини, волон-
тери, військовослужбовці ЗСУ, Національної 
гвардії України та ветерани.

Під час урочистої частини кращих вій-
ськовослужбовців було відзначено нагоро-
дами. Зокрема, владика Нестор вручив муж-
нім воїнам медалі «За жертовність і любов 
до України».

Прес-служба Тернопільської єпархії

Голова СУВД привітав бійців  
72-ої бригади ЗСУ із поверненням  

із зони бойових дій
5 листопада 2017 року голова Синодаль-

ного управління військового духовенства ми-
трополит Черкаський і Чигиринський Іоан, 
на запрошення командування 72-ої окремої 
механізованої бригади ім. Чорних Запорож-
ців, взяв участь у святково-урочистих захо-
дах, що відбувались в м. Біла Церква, з нагоди 
повернення 72-ої ОМБР із зони проведення 
АТО.

Із початку бойових дій на Сході України 
72-га бригада вперше за 3,5 роки в повному 
складі повернулась на місце постійної дисло-
кації.

Військовослужбовці урочисто пройшлись 
від військової частини до центру м. Біла 
Церква, а містяни впродовж усього шляху 
живим ланцюгом вишикувалися з обох боків 
вулиці і вітали своїх захисників.

На адресу особового складу на території 
центральної площі м. Біла Церква звучали 
урочисті вітання від громадян, керівництва 
міста, області та представників силових 
структур України.

Голова СУВД митрополит Іоан звернувся 
до присутніх захисників України із пастир-
ським словом та подякував військовослуж-
бовцям за благі діла, спрямовані на захист 
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територіальної цілісності України. Крім того, 
військовослужбовці бригади, з благословен-
ня Святійшого Патріарха Київського і всієї 
Руси-України Філарета, отримали з рук ми-
трополита Іоана церковні нагороди – медалі 
«За жертовність і любов до України».

Прес-служба СУВД

Капелани Володимир-Волинської єпархії  
привітали військових 14-ої бригади ЗСУ  

з поверненням із зони АТО
11 листопада 2017 року, з благословення 

єпископа Володимир-Волинського і Турій-
ського Матфея, військові капелани – голо-
ва капеланського відділу єпархії протоієрей 
Юрій Здебський, заступник секретаря єпархії 
протоієрей Ігор Бігун та ієрей Юрій Глова – 
відвідали Володимир-Волинську військову 
частину 14-ої окремої механізованої брига-
ди та були присутні на шикуванні бійців, які 
прибули із зони проведення бойових дій на 
Сході України.

Прес-служба Володимир-Волинської єпархії

Священик Харківської єпархії відвідав  
Харківську окрему авіаційну ескадрилью

21 листопада 2017 року, в День гідності та 
свободи, з благословення єпископа Харків-
ського і Богодухівського Митрофана, свяще-
ник єпархії протоієрей Григорій Стасюк відві-
дав Харківську окрему авіаційну ескадрилью.

Харківська окрема авіаційна ескадрилья 
є ланкою Державної прикордонної служби 
України, на яку покладається охорона визна-
ченої ділянки державного кордону самостій-
но чи у взаємодії з іншими органами охорони 
державного кордону та морською охороною, 
забезпечення дотримання режиму держав-
ного кордону та прикордонного режиму.

Прес-служба Харківської єпархії

Капелани звершили таїнство Вінчання  
військовослужбовців на передовій 

21 листопада 2017 року, в день пам’яті со-
бору архістратига Михаїла та інших небесних 
сил, військові священики Львівської єпархії 
протоієреї Любомир Свистун та Андрій Дуда, 
а також Київської єпархії протоієреї Михаїл 
та Миколай Йосифчуки здійснили таїнство 
Вінчання військовослужбовців 80-ої окремої 
десантно-штурмової бригади ДШВ Збройних 
сил України – Павла та Мар’яни у зоні прове-
дення антитерористичної операції.

Таїнство Вінчання було звершено на лінії 
фронту, де наразі бригада виконує бойові за-
вдання із захисту територіальної цілісності 
та суверенітету Української держави.

Військовослужбовці Павло і Мар’яна заре-
єстрували свій шлюб напередодні відряджен-
ня в район проведення антитерористичної 
операції. Вони не змогли взяти церковний 
шлюб вдома, бо довелося невідкладно вико-
нувати службові завдання, та не полишали 
надії якнайшвидше вінчатися на новому міс-
ці дислокації.

Капелани побажали молодятам любові та 
закликали на їхню сім’ю Боже благословення.

Прес-служба Львівської єпархії

На Одещині капелан благословив  
присягу новобранців

У Білгород-Дністровському прикордонно-
му загоні відбулася урочиста подія – 7 вій-
ськовослужбовців, з них 4 дівчат, які виявили 
бажання вступити на контрактну службу до 
лав Державної прикордонної служби України, 
склали присягу на вірність українському на-
родові.

Після молебня, який відправив настоя-
тель парафії Покрови Пресвятої Богородиці 
м. Білгород-Дністровську Одеської області 
військовий капелан протоієрей Іоан Гуме-
нюк, прикордонники урочисто присягнули 
захищати Україну, її суверенітет і територі-
альну цілісність.

Прикордонники охоронятимуть україн-
сько-молдовський державний кордон на від-
ділах прикордонної служби в Роздільнянсько-
му, Тарутинському, Білгород-Дністровському 
районах, а також нестимуть службу безпосе-
редньо в місті Білгород-Дністровському.

Прес-служба Одеської єпархії

Священики Закарпаття взяли участь  
у зборах капеланів управління  

Держприкордонслужби
28 листопада 2017 року в Західному регіо-

нальному управлінні Держприкордонслужби 
міста Львова відбулися збори капеланів, які 
духовно опікуються військовослужбовцями 
в органах охорони державного кордону. З 
благословення єпископа Ужгородського і За-
карпатського Варсонофія, участь у зборах від 
Закарпатської єпархії взяли секретар єпархії, 
капелан Чопського прикордонного загону 
протоієрей Сергій Ємець та капелан Мукачів-
ського прикордонного загону протоієрей Ві-
ктор Худяк.

До обговорення проблем, з якими стика-
ються під час душпастирської діяльності, та 
пошуку шляхів їх подолання долучилося 12 
військових священиків з усіх загонів захід-
ного кордону та гарнізонного храму Петра і 
Павла у Львові. Крім того, священики поді-
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лилися своїм досвідом служіння в органах 
охорони державного кордону та обговорили 
плани духовної діяльності на час майбутніх 
різдвяних свят.

Варто зазначити, що у з’їзді взяли участь 
військові священики різних конфесій.

Прес-служба Закарпатської єпархії

Одеський капелан благословив  
ротацію батальйону патрульної служби  

особливого призначення
В Одесі відбулася ротація бійців добро-

вольчого батальйону патрульної служби по-
ліції особливого призначення «Шторм».

Настоятель парафії Покрови Пресвятої 
Богородиці смт Овідіополь Одеської області 
військовий капелан протоієрей Андрій Ля-
шик відправив молебень, благословив бійців 
на добру службу та окропив їх святою водою.

У зоні бойових дій військові проведуть 
два місяці, після чого відбудеться чергова 
ротація.

Прес-служба Одеської єпархії

Наукові заходи
У КПБА відбувся круглий стіл  

«Духовна боротьба в сучасному світі»
2 листопада 2017 року в Київській пра-

вославній богословській академії відбувся 
круглий стіл «Духовна боротьба в сучасному 
світі». Захід ініційований та проведений ка-
федрою богослів’я та філософії КПБА.

Прес-служба КПБА

Cвященики Черкаської єпархії  
взяли участь у роботі  

Науково-практичної конференції  
з історії в ЧНУ ім. Б. Хмельницького

2 листопада 2017 року священнослужите-
лі храму на честь святих рівноапостольних 
Кирила і Мефодія м. Черкас свящ. Володимир 
Штокало та прот. Андрій Шиманович взяли 
участь у роботі Науково-практичної конфе-
ренції з історії на тему: «Великий терор 1937 
– 1938 років», яка відбулась в стінах Черкась-
кого національного університету ім. Богдана 
Хмельницького і була присвячена 80-ій річ-
ниці цих трагічних історичних подій.

Прес-служба Черкаської єпархії

Митрополит Іоан взяв участь  
у конференції «Формування тверезого  

способу життя в сім’ї та суспільстві»
4 листопада 2017 року, з благословення 

Святійшого Патріарха Київського і всієї Ру-
си-України Філарета, голова Синодального 
управління військового духовенства митро-

полит Черкаський і Чигиринський Іоан взяв 
участь у Всеукраїнській науково-практичній 
конференції з міжнародною участю «Фор-
мування тверезого способу життя в сім’ї та 
суспільстві», що проходила в приміщенні 
колонної зали Київської міської державної 
адміністрації.

Разом з митрополитом Іоаном в конферен-
ції взяли участь представники духовенства 
Української Православної Церкви Київського 
Патріархату – військовий священик Андрій 
Грищенко та протоієрей Ігор Гуцуляк.

Прес-служба СУВД

Засідання Комісії з державного  
визнання документів, про наукові  

ступені та вчені звання
7 листопада 2017 року в МОН України від-

булося чергове засідання Комісії з державно-
го визнання документів про наукові ступені 
та вчені звання.

Від УПЦ Київського Патріархату в її за-
сіданні взяв участь секретар Синодального 
управління у справах духовної освіти, декан 
богословського факультету й професор ка-
федри біблійних та філологічних дисциплін 
КПБА Олександр Якович Мирончук та про-
фесор кафедри богослів’я та філософії КПБА 
Віталій Володимирович Шевченко.

Прес-служба КПБА

Актовий день Дніпровської  
духовної семінарії

9 листопада 2017 року Дніпровська духо-
вна семінарія відзначила актовий день на 
честь свого небесного покровителя – препо-
добного Нестора Літописця.

Урочистості розпочалися 8 листопада 2017 
року зі всенічного бдіння та 9 листопада – Бо-
жественної літургії свт. Іоана Золотоустого у 
семінарському храмі святих первоверховних 
апостолів Петра і Павла.

Богослужіння очолив митрополит Бого-
родський Адріан у співслужінні єпископа Дні-
провського і Криворізького Симеона, єпископа 
Луганського і Старобільського Афанасія, єпис-
копа Запорізького і Мелітопольського Фотія, 
в. о. ректора ДДС прот. Сергія Нарольського, 
почесних гостей у священному сані, викладачів 
навчального закладу та духовенства єпархії.

За літургією звершено хіротонії: свяще-
ничу над студентом ДДС дияконом Леонідом 
Копиловиче, та дияконську над випускником 
КПБА іподияконом Романом Пукшиним.

Також під час служби керуючий єпарією 
благословив першокурсників на носіння під-
рясників.

Офіційна частина
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Завершилося богослужіння подячним мо-
лебнем і молитвою до преподобного Нестора 
Літописця.

Після Божественної літургії усі зібралися 
у середній частині семінарського храму, де 
відбулося урочисте засідання з нагоди свята. 
Актову частину відкрив в. о. ректора протоі-
єрей Сергій Нарольський, який привітав усіх 
зі святом та коротко ознайомив присутніх зі 
здобутками Дніпровської духовної школи. 
Потім архієреям, гостям, викладачам, студен-
там був презентований відеоролик про жит-
тя семінарії.

Наостанок до усіх із батьківським словом, 
звернувся Преосвященнійший владика Симе-
он, який привітав тих, хто навчає і навчаєть-
ся, з актовим днем.

Далі розпочався концерт, присвячений ак-
товому дню.

Завершилися урочистості многоліттям, 
спільною світлиною та святковою трапезою.

Прес-служба ДДС

Єпископ Юліан взяв участь  
у батьківській конференції  

Коломийського медичного коледжу
11 листопада 2017 року в Коломийському 

міському палаці культури «Народний дім» 
відбулася батьківська конференція Коломий-
ського медичного коледжу імені І. Я. Франка.

На запрошення директора Коломийського 
медичного коледжу Василя Петровича Вас-
кула, участь в урочистостях взяв керуючий 
Коломийською єпархією єпископ Коломий-
ський і Косівський Юліан. 

Урочистості розпочалися спільним вико-
нанням гімну України, після чого до слова і 
благословення був запрошений Преосвящен-
ний владика Юліан.

Звертаючись до викладачів, студентів та 
їх батьків, архіпастир звернув увагу на важ-
ливість вибраної ними професії медика, за-
стеріг від загроз та викликів сучасного світу 
й запевнив, що Церква завжди турбувалася і 
турбується про молоде покоління. 

Преосвященного владику Юліана на свят-
ковому заході супроводжували священик со-
бору святого апостола і євангелиста Іоана Бо-
гослова міста Коломиї ієрей Анатолій Момот 
та диякон Антон Трачук.

Прес-служба Коломийської єпархії

Єпископ Фотій взяв участь 
 у круглому столі, присвяченому боротьбі  

з дитячою наркоторгівлею
«Кожен з нас повинен бути небайдужим»: 

в Запоріжжі 60 громадських організацій 

об’єдналися проти дитячої наркоторгівлі.
14 листопада 2017 року в Запоріжжі прой-

шов круглий стіл, присвячений боротьбі про-
ти засилля наркоторгівлі.

У заході взяли участь представники місь-
кої й обласної влади, правоохоронних орга-
нів, релігійних організацій, а також декількох 
десятків громадських організацій міста. У ро-
боті круглого столу взяв участь єпископ За-
порізький і Мелітопольський Фотій.

Прес-служба Запорізької єпархії

Єпископ Юліан взяв участь у  
богословсько-просвітницькій конференції  

«Cім’я – домашня Церква»
16 листопада 2017 року, з благословення 

та стараннями єпископа Коломийського і Ко-
сівського Юліана, в Коломийському міському 
палаці культури «Народний дім», відбулася 
богословсько-просвітницька конференція 
«Cім’я – домашня Церква».

Прес-служба Коломийської єпархії

Патріарх Філарет взяв участь у конгресі 
«Ідеологічне та наукове забезпечення 

взаємодії держави і суспільства»
17 листопада 2017 року в Національному 

технічному університеті України «Київський 
політехнічний інститут імені Ігоря Сікор-
ського» відбувся конгрес «Ідеологічне та на-
укове забезпечення взаємодії держави і сус-
пільства».

Зі словами привітаня виступив Святій-
ший Патріарх Київський і всієї Руси-України 
Філарет.

Із науковими доповідями виступили док-
тор політичних наук, академік-засновник 
АПН П. В. Мироненко, доктор технічних наук, 
професор, академік НАНУ М. З. Згуровський, 
доктор історичних наук, професор, акаде-
мік АПН В. М. Ткаченко, доктор політичних 
наук, професор, академік АПН В. П. Горбатен-
ко, доктор філософських наук, академік АПН  
З. Ф. Самчук. 

Прес-центр Київської патріархії

VII Міжнародна наукова конференція  
«Православ’я в Україні»

23 листопада 2017 року в Київській пра-
вославній богословській академії за учас-
тю Предстоятеля Української Православної 
Церкви Київського Патріархату Святійшого 
Патріарха Філарета відбулася VII Міжнародна 
наукова конференція «Православ’я в Украї-
ні», присвячена 25-літтю відновлення Київ-
ської православної богословської академії 
(1992 – 2017).
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Співорганізаторами наукового заходу вже 
традиційно виступили Інститут української 
археографії та джерелознавства ім. М. С. Гру-
шевського НАН України та Національний за-
повідник «Софія Київська». Конференція про-
ходила під патронатом Національної комісії 
України у справах ЮНЕСКО.

Пленарне засідання відкрив Патріарший 
намісник та ректор Київської православної 
богословської академії, доктор богослов-
ських наук, професор митрополит Переяслав-
Хмельницький і Білоцерківський Епіфаній 
(Думенко), який досить стисло, але змістов-
но проаналізував 25-літню історію Київських 
духовних шкіл, акцентуючи увагу на досяг-
неннях не тільки матеріального, але пере-
дусім наукового та навчального характеру, а 
серед цих звершень були визнання та акре-
дитація КПБА Міністерством освіти та науки 
України тощо.

Із вітаннями конференції виступили ди-
ректор Інституту української археографії 
та джерелознавства ім. М. С. Грушевського 
НАН України, доктор історичних наук Георгій 
Володимирович Папакін, директор Депар-
таменту у справах релігій та національнос-
тей Міністерства культури України Андрій 
Васильович Юраш, заступник генерального 
директора з наукової роботи Національного 
заповідника «Софія Київська» доктор істо-
ричних наук В’ячеслав Васильович Корнієн-
ко, директор Державної наукової установи 
«Енциклопедичне видавництво», доктор іс-
торичних наук, професор Алла Миколаївна 
Киридон, академік-секретар відділення тео-
рії та історії мистецтв Національної академії 
мистецтв України, голова Національної комі-
сії з питань повернення в Україну культур-
них цінностей (1992 – 2004), доктор мисте-
цтвознавства, професор, академік Олександр 
Касянович Федорук. Вітання від кафедри 
філософії та релігієзнавства Національного 
університету «Києво-Могилянська академія» 
висловив доктор філософських наук Сергій 
Іванович Головащенко. Крім цього, надій-
шли окремі вітання учасникам конференції 
від різних державних установ та наукових 
інституцій, зокрема з Канади, від почесно-
го професора Волинського національного 
університету ім. Лесі Українки в м. Луцьку 
та визначної письменниці, відомої багатьма 
своїми книгами, пані Любов Василів-Базюк. 
Почесним гостем наукового заходу був на-
місник Свято-Михайлівського Золотоверхого 
монастиря, керуючий справами Київської па-
тріархії архієпископ Вишгородський Агапіт 
(Гуменюк).

З доповідями на пленарному засіданні, 
згідно з програмою, мали можливість висту-
пити доктор церковно-історичних наук, до-
цент, голова Інституту церковної історії ми-
трополит Львівський і Сокальський Димитрій 
(Рудюк) (Львів) «Митрополит Київський, Га-
лицький та усієї Руси Йосиф II Солтан та його 
роль у захисті прав православних у Польсько-
Литовській державі на початку XVI ст.»; док-
тор історичних наук, професор кафедри між-
народних відносин Київського національного 
університету культури і мистецтв Валерій 
Васильович Ластовський (Київ) «Російська 
«Православная энциклопедия» як засіб фаль-
сифікації історичної інформації»; настоятель 
Свято-Володимирської парафії міста Ганнове-
ра, ліценціат богослів’я та політології, магістр 
історієзнавства, науковий працівник кафедри 
католицької теології інституту богослів’я і 
релігієзнавства Ганноверського університе-
ту протоієрей Андрій Федчишин (Ганновер, 
Німеччина) «Становлення і розвиток україн-
ської діаспори в Німеччині. Конфесійна при-
належність і можливості віросповідування 
українців на поселеннях»; доктор соціоло-
гічних наук, професор кафедри педагогіки та 
соціальної роботи Чернівецького національ-
ного університету імені Юрія Федьковича, за-
служений діяч науки і техніки України Марія 
Іванівна Пірен (Чернівці) «Просвітницька ро-
бота щодо формування духовної культури у 
територіальних громадах». 

Наприкінці пленарного засідання висту-
пив Святійший Патріарх Київський і всієї 
Руси-України Філарет. У своєму слові Свя-
тійший владика висловив радість з приво-
ду проведення міжнародних конференцій, в 
яких беруть участь не тільки представники 
Київської православної богословської акаде-
мії, але й багато інших наукових та навчаль-
них інституцій України.

Після обіду розпочалася робота в секціях, а 
потім відбулося підведення підсумків та уро-
чисте закриття конференції.

прот. Віталій Клос,
доктор церковно-історичних наук, професор

Засідання сектору вищої освіти  
НМР МОН України

23 листопада 2017 року відбулося черго-
ве засідання сектору вищої освіти Науково-
методичної ради МОН України, у якому взяв 
участь її член – декан богословського факуль-
тету й професор кафедри біблійних та філо-
логічних дисциплін КПБА Олександр Якович 
Мирончук.

Прес-служба КПБА
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У Львівській православній  
богословській академії відбулась ювілейна  

Х Міжнародна конференція
23 – 24 листопада 2017 року, з благосло-

вення митрополита Львівського і Сокаль-
ського Димитрія, у Львівській православній 
богословській академії відбулась ювілейна 
Х Міжнародна конференція «Християнська 
сакральна традиція: віра, духовність, мис-
тецтво».

23 листопада учасники конференції пра-
цювали у пленарному та секційному режимі. 
Пленарне засідання відкрив ректор ЛПБА 
протоієрей Ярослав Ощудляк. Ректор радо 
привітав усіх присутніх та побажав цікавого 
проведення часу. Протоієрей Ярослав Ощуд-
ляк наголосив на важливості наукової праці 
та презентував збірник матеріалів, що був 
виданий до початку роботи конференції.

Цьогорічна конференція була надзвичай-
но цікавою – серед доповідачів були гості з 
Польщі та Болгарії, а також із дев’ятьох міст 
України та 21 навчальних і наукових закладів, 
які мали можливість висловити свою думку, 
поділитись своїми знаннями із присутніми.

Тематика конференції охопила значне 
коло питань з богослів’я, філософії, культури, 
етики, мистецтва тощо, саме тому учасники 
мали можливість здобути корисну інформа-
цію на різноманітні свої запитання.

24 листопада відбулось виїздне засідання 
конференції: учасники конференції, зокрема 
мистецтвознавці, а також студенти ЛПБА від-
відали музей-садибу Устияновичів у с. Вовків, 
а також храми-пам’ятки архітектури у селах 
Черепин та Кугаїв Пустомитівського району. 
Усі присутні мали можливість ознайомитися 
з історією пам’яток архітектури та оглянути 
їх, почерпнути для себе щось нове.

Таким чином, завершилась Х Міжнародна 
конференція «Християнська сакральна тра-
диція: віра, духовність, мистецтво», усі при-
сутні із задоволенням подякували за прове-
дений час та очікують наступні цікаві зібран-
ня, адже це надзвичайно корисне проведення 
часу.

Прес-служба ЛПБА

Військові священики Волинської  
єпархії провели круглий стіл

23 листопада 2017 року в місті Ковель 
Волинської області відбувся круглий стіл 
«Церква. Україна. Перемога!», який організу-
вала ГО «Військові капелани Волині».

У заході, що пройшов, із благословення 
митрополита Луцького і Волинського Миха-
їла, в ковельській районній бібліотеці, взяли 

участь представники влади, громадських ор-
ганізацій, активісти та волонтери.

Із доповіддю виступив головний військо-
вий капелан Волинської єпархії протоієрей 
Михайло Бучак: підбив підсумки діяльності 
об’єднання душпастирів, які опікуються бійця-
ми, та поділився планами. За словами отця Ми-
хайла, за час Майдану та бойових дій на Донбасі 
здійснено понад 40 ротацій священиків.

При обговоренні зазначено, що військові 
капелани виконують духовну місію не лише 
на Сході країни, а й допомагають тим захис-
никам, які прийшли з фронту. «Це війна за 
душі військовослужбовців, які повернулися 
в мирне життя», – підкреслив отець Михайло 
Бучак.

Душпастирі поділилися своїм досвідом та 
продемонстрували фото і відео з поїздок у 
зону проведення АТО.

На завершення круглого столу було від-
значено подякою за добровольчу активність 
керівника Ковельської районної бібліотеки 
Галину Божик.

Прес-служба Волинської єпархії

Благословення пластунам
25 листопада 2017 року в актовій залі 

Національного педагогічного університету 
імені Михайла Драгоманова відбувся ІІ Кра-
йовий пластовий конгрес у м. Києві, в якому, 
зокрема, взяли участь перший проректор Ки-
ївської православної богословської академії, 
професор протоієрей Олександр Трофимлюк 
та секретар Синодального управління у спра-
вах молоді УПЦ Київського Патріархату свя-
щеник Іван Гищук.

Звертаючись до присутніх, отець Олек-
сандр насамперед передав вітання та благо-
словення Святійшого Патріарха Київського і 
всієї Руси-України Філарета учасникам заходу.

«Церква з великою повагою ставиться до 
дільності Пласту як української скаутської 
організації. Це зумовлено тим, що в час про-
паганди споживацього та навіть хижацького 
способу життя пластуни сприяють всебічно-
му, патріотичному вихованню та самовихо-
ванню української молоді на засадах христи-
янської моралі», – зазначив протоієрей Олек-
сандр Трофимлюк.

Від імені Української Православної Церкви 
Київського Патріархату проректор КПБА по-
дякував пластунам і за допомогу в організації 
та проведенні багатьох заходів, передовсім 
православних молодіжних таборів та всеу-
країнських з’їздів молоді.

На завершення священнослужителі вру-
чили від Предстоятеля помісної Української 



37

Офіційна частина

Церкви медалі «За жертовність і любов до 
України» пластунам – учасникам бойових дій 
на Сході України та волонтерам.

На прохання журналістів протоієрей Олек-
сандр Трофимлюк дав інтерв’ю кільком укра-
їнським телеканалам.

Прес-служба КПБА

Актовий день Львівської  
православної богословської академії
26 листопада 2017 року, коли Православна 

Церква вшановує пам’ять святителя Іоана Зо-
лотоустого, Львівська православна богослов-
ська академія відзначає свій актовий день.

Напередодні, 25 листопада, ректор ЛПБА 
протоієрей Ярослав Ощудляк очолив бого-
служіння всенічного бдіння. Отцю ректору 
співслужили духівник ЛПБА, благочинний 
міста Львова протоієрей Ярослав Дуда, благо-
чинний академічного храму, декан богослов-
ського факультету протоієрей Назарій Лозин-
ський, священик академічного храму свяще-
ник Назарій Гнатів, студенти у священному 
сані та штатний диякон академічного храму 
о. Володимир Віняр. Під час всенічної студен-
ти ЛПБА приступили до таїнства Покаяння.

Наступного дня, у сам день свята, урочис-
ту літургію очолив митрополит Львівський і 
Сокальський Димитрій. Владиці-митрополи-
ту співслужили ректор протоієрей Ярослав 
Ощудляк, духівник протоієрей Ярослав Дуда, 
перший проректор протоієрей Михайло Си-
вак, декан богословського факультету про-
тоієрей Назарій Лозинський, викладачі та 
студенти ЛПБА, а також гості, які прибули на 
свято, – інспектор КПБА священик Іван Ги-
щук, проректор з навчальної частини, завід-
увач заочним відділенням ВПБА протоієрей 
Ігор Скиба, інспектор ВПБА ієромомах Єфрем 
(Збирун), викладач-методист богословського 
відділення пр ЧНУ ім. Ю. Федьковича прото-
ієрей Миколай Лагодич,; проректор РДС ди-
якон Віталій Кузін. Також за богослужінням 
молився проректор ДДС Василь Бабій та еко-
ном ДДС дияк. Кирило.

На малому вході завідувач кафедри цер-
ковно-історичних та практичних дисциплін 
ЛПБА протоієрей Петро Політило отримав із 
рук архіпастиря чергову нагороду – право но-
сіння хреста з оздобами.

На завершення літургії митрополит Ди-
митрій виголосив проповідь, у якій на при-
кладі життя святителя Іоана Золотоустого 
роз’яснив євангельське читання про мило-
сердного самарянина.

Відтак, владика очолив богослужіння мо-
лебня до вселенського учителя і святителя 

Іоана Золотоустого, після чого ректор ЛПБА 
протоієрей Ярослав Ощудляк звернувся до 
митрополита Димитрія із подячним словом 
та вручив йому святу просфору як знак спіль-
ної молитви і квіти як знак уваги і любові.

Після уставних многоліть митрополит Ди-
митрій уділив молільникам благословення, 
учасники свята зробили спільне фото.

За літургією молились директор Департа-
менту «Адміністрація міського голови», на-
чальник Управління внутрішньої політики 
Львіської міської ради п. Євген Бойко, голо-
ва Личаківської райдержадміністрації п. Іван 
Лозинський та начальник управління у спра-
вах національностей, релігій та фінансово-
планової роботи Львівської облдержадміні-
страції п. Леся Корнат.

Актовий день продовжився на святковій 
трапезі, під час якої кращі студенти ЛПБА за 
результатами минулого навчального року 
– Карпінка Леонід, Різничок Орест, Тарнав-
ський Любомир, Харівський Роман, Хом’як 
Святослав (2 курс), Акуленко Андрій, Висо-
цький Павло, Зінченко Володимир, Івасейко 
Павло (3 курс), Данилів Іван, Лесюк Роман (4 
курс), Бабій Богдан, Кончило Андрій (6 курс) 
– були нагороджені пам’ятними подарунка-
ми та грошовими сертифікатами. Одночасно 
представники закладів вищої духовної освіти 
Української Православної Церкви Київського 
Патріархату передали ректору ЛПБА приві-
тання та подарунки від керівництва своїх на-
вчальних закладів.

Уверечі цього ж дня благочинний акаде-
мічного храму протоієрей Назарій Лозин-
ський звершив богослужіння вечірні з ака-
фістом до святителя Іоана Золотоустого.

Прес-служба ЛПБА

Завідувач кафедри богослів’я  
та філософії КПБА взяв участь  

у Міжнародній конференції
24 листопада 2017 року, з благословен-

ня ректора Київської православної бого-
словської академії митрополита Переяслав-
Хмельницького і Білоцерківського Епіфанія, 
завідувач кафедри богослів’я та філософії 
КПБА протоієрей Костянтин Лозінський взяв 
участь у Міжнародній конференції «Відноси-
ни Церкви й держави в Україні», виступивши 
з доповіддю «Положення Православної Церк-
ви в правовому полі сучасної України».

Захід відбувся в Теологічному інституті 
св. Йосифа Більчевського у Брюховичах. Ор-
ганізаторами конференції виступили кафе-
дра церковного публічного і конституційно-
го права KUL св. Йоана Павла ІІ, Теологічний  
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інститут св. Йосифа Більчевського у Брюхо-
вичах, Орден Братів Менших Конвентуаль-
них (Ordo Fratrum Minorom ConventuaIium).

У своїй доповіді протоієрей Костянтин за-
значив, що хоча згідно зі статею 35-ою Кон-
ституції України Церква відділена від дер-
жави, проте це не забороняє їм вести плідну 
співпрацю між собою в соціальній сфері жит-
тя українського суспільства. Також це відкри-
ває нові шляхи пошуку церковно-державних 
відносин, щоб спільно протистояти викли-
кам сьогодення і убезпечити українське сус-
пільство від загрози бездуховності. 

Прес-служба КПБА

Архієпископ Іларіон виступив  
на конференції в Португалії

24 листопада 2017 року в. о. екзарха Євро-
пи, голова Управління зовнішніх церковних 
зв’язків архієпископ Рівненський і Острозь-
кий Іларіон, перебуваючи, з благословення 
Святійшого Патріарха Київського і всієї Руси-
України Філарета, в Португалії, взяв участь в 
конференції «Україна: шлях розвитку, права 
людини та демократія. Форум дружби та еку-
менізму».

У науковому заході, який проходив у місті 
Порту, владику супроводжував заступник го-
лови УЗЦЗ архімандрит Кіріон (Інасарідзе), 
настоятель парафії на честь святого архі-
стратига Божого Михаїла м. Авейро протоіє-
рей Василь Бундзяк та настоятель парафії на 
честь Різдва Іоана Предтечі м. Віла Реал ієрей 
Сергій Ковальчук.

Прес-служба Рівненської єпархії

Засідання Комісії з державного  
визнання документів

про вищу духовну освіту
28 листопада 2017 року в МОН України 

відбулося чергове засідання Комісії з держав-
ного визнання документів про вищу духовну 
освіту, в якому від УПЦ Київського Патріарха-
ту взяв участь Олександр Якович Мирончук.

Прес-служба КПБА

Інші новини
У с. Вереси, що на Житомирщині,  

освячено хрест і купол храму святої  
рівноапостольної Марії Магдалини

29 жовтня 2017 року єпископ Житомир-
ський і Овруцький Паїсій прибув у с. Вереси, 
де, на запрошення настоятеля храму рівно-
апостольної Марії Магдалини ієрея Романа 
Прута та церковної громади, звершив мо-
лебень на закликання помочі Святого Духа 
перед початком усякого доброго діла і чин 

освячення хреста для поставлення його на 
куполі новозбудованного храму.

Архіпастирю співслужили настоятель хра-
му ієрей Роман Прут, секретар Житомирської 
єпархії протоієрей Павло Ядчишин, благо-
чинний м. Житомира протоієрей Юрій Кири-
люк, благочинний Житомирського району 
протоієрей Олексій Ткач, настоятель парафії 
святого великомученика і цілителя Панте-
леймона в м. Житомир протоієрей Василь Со-
рохтей та диякон Сергій Корнійчук.

Після чину освячення хрест був встанов-
лений на новозбудований храм.

Прес-служба Житомирський єпархії

У м. Дніпрі освячено й відкрито  
єпархіальний склад-магазин «Омофор»

На території управління Дніпропетров-
ської єпархії єпископ Дніпровський і Криво-
різький Симеон освятив та урочисто відкрив 
новий церковний склад-магазини «Омофор».

Для відвідувачів та покупців крамниця 
пропонує різноманітні ікони, церковну літе-
ратуру, богослужбові і просвітницькі книги, 
церковне начиння, сувеніри та інше.

Склад-магазин знаходиться на задньому 
подвір’ї консисторії Дніпропетровської єпар-
хії за адресою: м. Дніпро, вул. Січових Стріль-
ців, 3-а (територія єпархіального управління).

Сайт: omofor.dp.ua
Прес-служба Дніпропетровської єпархії

Архієпископ Михаїл освятив іконостас  
храму апостола і євангелиста Луки  

с. Струтинка, що на Вінничині
31 жовтня 2017 року, в день пам’яті свято-

го апостола і євангелиста Луки, архієпископ 
Вінницький і Брацлавський Михаїл прибув 
з архіпастирським візитом до храму свято-
го апостола і євангелиста Луки с. Струтинка 
Липовецького благочиння, де звершив чин 
освячення оновленого іконостасу та святко-
ву Божественну літургію з нагоди престоль-
ного свята громади.

Перед храмом владику зустрів і привітав 
сільський голова Михайло Мікулін, який, за 
традицією, підніс архіпастирю запашний ко-
ровай.

У церковному притворі настоятель про-
тоієрей Петро Ковальчук запросив свого ар-
хіпастиря звершити освячення оновленого 
іконостасу та Божественну літургію.

На запричасному стиху архієпископ Миха-
їл звернувся до присутніх зі словами пропо-
віді, в якій розповів про земний шлях святого 
апостола Луки та про ті безцінні скарби, які 
він залишив нам.
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Після богослужіння владика нагородив 
меценатів парафії Благословенними архіє-
рейськими грамотами, а настоятель подя-
кував владиці за його молитви та як символ 
євхаристійної єдності підніс архіпастрю про-
сфору.

Богослужіння завершилось уставним мно-
голіттям.

Владиці співслужили секретар єпархії 
протоієрей Ігор Сіранчук, благочинний Ли-
повецького району настоятель храму про-
тоієрей Петро Ковальчук, благочинний Ора-
тівського району протоієрей Ярослав Мацюк 
та духовенство Липовецького, Оратівського і 
Жмеринського районів.

Прес-служба Вінницької єпархії

Спілкування з дітьми про  
Михайлівський Золотоверхий монастир  

і Революцію гідності
25 жовтня 2017 року з учнями 1-А і 4-Б 

класів навчально-виховного комплексу «Сла-
вута» спілкувався старший викладач кафе-
дри богослів’я та філософії Київської право-
славної богословської академії, кандидат бо-
гословських наук диякон Михайло Омельян.

На завершення уроку найактивнішій учас-
ниці уроку отець-диякон подарував моли-
товник, а всіх діток запросив на екскурсію 
монастирем.

Прес-центр Київської патріархії

Голова УЗЦЗ відвідав парафії  
Київського Патріархату в Італії

26 – 29 жовтня 2017 року, з благословення 
Святійшого Патріарха Київського і всієї Руси-
України Філарета, в. о. екзарха Європи, голо-
ва Управління зовнішніх церковних зв’язків 
архієпископ Рівненський і Острозький Іларі-
он відвідав парафії Української Православної 
Церкви Київського Патріархату в Італії, зо-
крема громади в Неаполі, Феррарі, Удіне та 
новостворену парафію в Мілані. Відвідуючи 
українські православні осередки в Італії, ар-
хієпископ Іларіон звершував богослужіння, 
проповідував і спілкувався з парафіянами та 
проводив різні робочі зустрічі.

Неаполь. 26 жовтня, в день вшанування 
Іверської ікони Божої Матері, архієпископ 
Іларіон очолив акафіст до Пресвятої Богоро-
диці в місті Неаполь.

За богослужінням владиці співслужив за-
ступник голови УЗЦЗ архімандрит Кіріон 
(Інасарідзе) та в. о. настоятеля священик Ві-
ктор Гірняк.

Наприкінці богослужіння архієпископ 
Іларіон звернувся до присутніх з архіпастир-

ським словом та поспілкувався з місцевими 
парафіянами.

Мілан. 27 жовтня архієпископ Іларіон очо-
лив водосвятний молебень з нагоди відкрит-
тя нової парафії на честь святителя Амвросія 
Медіоланського в місті Мілан.

За богослужінням владиці співслужив за-
ступник голови УЗЦЗ архімандрит Кіріон 
(Інасарідзе), декан Італійського деканату 
протоієрей Петру Парву, протоієрей Василій 
Кучирка, ієрей Василій Ткачук та ієрей Ан-
дрій Тищенко.

Після завершення відправи владика Іла-
ріон окропив освяченою водою парафіян та 
звернувся до них зі словом проповіді.

Феррара. 28 жовтня архієпископ Іларіон 
відвідав парафію на честь Покрови Пресвятої 
Богородиці у місті Феррара, де очолив Боже-
ственну літургію.

Перед святковим богослужінням, діти па-
рафії віршами і квітами зустріли архіпастиря 
та піднесли йому український коровай.

За богослужінням владиці співслужив за-
ступник голови УЗЦЗ архімандрит Кіріон 
(Інасарідзе), декан Італійського деканату 
протоієрей Петру Парву, протоієрей Васи-
лій Кучирка, настоятель парафії ієрей Петро 
Оверко, ієрей Роберто Бальйо та ієрей Андрій 
Тищенко.

Святкове богослужіння прикрашав спів 
українського церковного хорового колекти-
ву «Аксіос».

Під час Божественної літургії владика Іла-
ріон, з благословення Святійшого Патріарха 
Філарета, підніс ієрея Петра Оверка до сану 
протоієрея.

Настоятель протоієрей Петро Оверко по-
дякував владиці за приїзд та очолену ним 
молитву.

Удіне. 29 жовтня, в 21-шу неділю після 
П’ятидесятниці, архієпископ Іларіон, на за-
прошення декана Італійського деканату 
протоієрея Петра Парву, відвідав громаду на 
честь святого великомученика Мини та пре-
подобного Паїсія Величковського в місті Уді-
не, де звершив Божественну літургію.

Архієрейське богослужіння звершувалось 
трьома мовами: українською, італійською та 
румунською.

Під час літургії владиці співслужив за-
ступник голови УЗЦЗ архімандрит Кіріон 
(Інасарідзе), настоятель громади, декан Іта-
лійського деканату протоієрей Петру Парву, 
протоієрей Василій Кучирка, протоієрей Пе-
тро Оверко, ієрей Діонісій Відіг, ієрей Василь 
Ткачук, ієрей Олександр Оцабрик та ієрей Ан-
дрій Тищенко.
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Святкове богослужіння прикрашав спів 
хорового колективу «Аксіос».

Під час богослужіння архієпископ Іларіон 
звершив дияконську хіротонію над іподияко-
ном Даниїлом (Даріо) Раффо.

Наприкінці відправи архієпископ Іларіон 
звернувся до вірян з повчальним словом та, 
з благословення Святійшого Патріарха Філа-
рета, вручив медалі «За жертовність і любов 
до України» протоієрею Петру Парву та голо-
ві української асоціації в місті Болонія Любо-
ві Сандулович.

Також низка активних парафіян були на-
городженні архієрейськими Благословенним 
грамотами.

Закінчилось архієрейське богослужіння 
уставним многоліттям.

Прес-служба Рівненської єпархії

Митрополит Іоан освятив хрест  
та купол на храм преподобного  

Амфілохія Почаївського в Черкасах
2 листопада 2017 року в Черкасах відбу-

лася знакова подія – в цей день митрополит 
Черкаський та Чигиринський Іоан освятив 
накупольний хрест та купол новозбудованої 
церкви на честь преподобного Амфілохія По-
чаївського. Храм споруджується у мікрорайо-
ні «Митниця».

У чині освячення архіпастирю співслужив 
настоятель парафії ієрей Віталій Клим та ду-
ховенство Черкаського благочиння. Під час 
святкової події митрополит Іоан розповів ві-
рянам про значення хреста для православних 
християн та привітав настоятеля і громаду 
храму зі знаковою подією для парафії. Отець 
Віталій зі свого боку подякував архіпастирю, 
духовенству та вірянам за спільні молитви, 
піднесені в цей день до Господа.

Прес-служба Черкаської єпархії

На Франківщині відбувся тренінг  
«Основи організації і надання  

паліативної допомоги»
Упродовж 26 – 28 жовтня 2017 року в м. 

Івано-Франківську проходив тренінг «Основи 
організації і надання паліативної допомоги».

У тренінгу взяли участь гості з Донецької, 
Луганської, Черкаської, Рівненської, Івано-
Франківської та Київської областей: лікарі, 
представники центрів хоспісної допомоги, 
медичні капелани Української Православної 
Церкви Київського Патріархату, представни-
ки мережі «ЕЛЕОС-УКРАЇНА», юристи та гро-
мадські діячі.

Під час тренінгу фахівцями Обласного 
клінічного центру паліативної допомоги в 

м. Івано-Франківську було висвітлено низку 
проблемних питань, які виникають у лікарів 
та медичних сестер при наданні паліативної 
допомоги, а також було розглянуто питання 
духовної опіки та психологічної підтримки 
пацієнтів та їх близьких.

Священнослужителі вказали, що тренінг 
допоміг зрозуміти, як правильно спілкувати-
ся з паліативними пацієнтами, як повернути 
жагу до життя їм та рідним.

Прес-служба Елеос-Україна

У Коломиї вшанували 80-ту річницю  
Великого терору та 99-ту річницю  

проголошення ЗУНР
1 листопада 2017 року на військовому 

цвинтарі міста Коломиї відбувся мітинг-рек-
вієм, приурочений до 99-ої річниці проголо-
шення Західноукраїнської народної республі-
ки та 80-их роковин Великого терору 1937 – 
1938 років.

З благословення єпископа Коломийсько-
го і Косівського Юліана, в урочистому заході 
взяли участь благочинний Коломийського 
міського благочиння прот. Василь Мізюк, 
прот. Тарас Мойсюк та прот. Іван Михайленко.

Прес-служба Коломийської єпархії

Відбулися збори благочинних  
Переяслав-Хмельницької єпархії

31 жовтня 2017 року в залі засідань Ки-
ївської православної богословської академії 
відбулись збори благочинних Переяслав-
Хмельницької єпархії, які очолив митропо-
лит Переяслав-Хмельницький і Білоцерків-
ський Епіфаній.

Збори розпочались спільною молитвою і 
виступом керуючого єпархією, який торкнув-
ся питання капеланського служіння, органі-
заційних питань, соціального служіння, звер-
нув увагу духовенства на проблеми сьогоден-
ня та відповів на запитання священиків.

Київські єпархіальні відомості

У с. Немиринці, що на Житомирщині,  
освячено хрест на купол  

Хресто-Воздвиженського храму
31 жовтня 2017 року єпископ Житомир-

ський і Овруцький Паїсій з архіпастирським 
візитом відвідав Хресто-Воздвиженську па-
рафію с. Немиринці Ружинського благочиння 
Житомирської єпрахії. Владику супроводжу-
вали благочинний м. Житомира протоієрей 
Юрій Кирилюк і економ Житомирської єпар-
хії протодиякон Алім Мельник.

Цього дня Преосвященний владика очо-
лив молебень на початок всякої доброї спра-
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ви і звершив чин освячення накупольного 
хреста. Владиці співслужили священики Ру-
жинського благочиння.

Після звершення освячення єпископ Па-
їсій відзначив благодійників парафії Благо-
словенними архієрейськими грамотами.

Прес-служба Житомирської єпархії

У Луцьку розпочалося паломництво  
в медичних закладах

1 листопада 2017 року митрополит Луць-
кий і Волинський Михаїл розпочав прощу з 
іконою Богородиці «Всецариця» в храмі ве-
ликомученика і цілителя Пантелеймона, що 
при обласній клінічній лікарні. Це копія відо-
мого афонського чудотворного образа, який 
передали для богомілля зі Львова. За час пе-
ребування святині в Україні зафіксовано 25 
зцілень від онкозахворювань.

Разом із владикою молилися старший ка-
пелан єпархії протоієрей Олександр Безко-
ровайний, настоятель Пантелеймонівської 
парафії протоієрей Назар Бабій, інші капела-
ни, головний лікар Іван Сидор, медперсонал, 
пацієнти та інші миряни.

У слові архієрей зазначив, що сьогодні 
за допомогою цієї молитви ми укріпилися 
у вірі, адже якщо в людини велика віра, то 
вона отримує зцілення від Самого Бога. Тому 
керуючий єпархією побажав, аби нам, утвер-
дженим у вірі, Господь допоміг вилікуватися 
і залишатися здоровими, не лише фізично, а 
й духовно.

Прес-служба Волинської єпархії

Відбулися збори військових  
священиків Тернопільщини

1 листопада 2017 року в приміщенні Тер-
нопільського єпархіального управління від-
булися збори військових священиків Терно-
пільської області. Збори очолив архієпископ 
Тернопільський і Кременецький Нестор.

У заході взяли участь перший заступник 
голови Синодального управління військово-
го духовенства протоієрей Тарас Мельник, 
головний військовий священик Рівненської 
єпархії, голова регіонального відділення про-
тоієрей Тарасій Волянюк, старший військо-
вий священик Тернопільської єпархії прото-
ієрей В’ячеслав Кізілов та військові священи-
ки Тернопільської єпархії.

Понад 15 військових священиків Терно-
пільщини побувало в багатьох ротаціях в 
зоні АТО. Перший заступник голови СУВД 
протоієрей Тарас Мельник подякував їм за 
відмінну працю та відповів на всі запитання 
присутніх.

Під час зборів було підсумовано роботу за 
минулий рік та обговорено перспективи май-
бутнього розвитку капеланства.

Прес-служба Тернопільської єпархії

У КПБА вшанували пам’ять полеглої  
української інтелігенції  

«Розстріляного Відродження»
«Розстріляне Відродження – літературно-

мистецьке покоління 20 – 30-их років XX сто-
ліття, яке дало високохудожні твори в галузі 
живопису, літератури, театру і музики. Проте 
цвіт нації, який не міг органічно злитися з без-
божним радянським режимом, був оголоше-
ний терористичним буржуазним напрямком і 
фізично знищений тоталітарним сталінським 
режимом. Але ті, що вбивали тіло, не змогли 
вбити душу і дух української інтелігенції, 
вони живуть у своїх творах, у серцях кожного 
українця. Репресовані митці і поети були роз-
стріляні в урочищі Сандармох. З 28 жовтня по 
4 листопада 1937 року радянський кат роз-
стріляв 1111 людей, серед яких близько 300 
українців. 3 листопада нашого цвіту загинуло 
найбільше. Серед полеглих: Лесь Курбас, Ми-
кола Куліш, Матвій Яворський, Володимир 
Чехівський, Валер’ян Підмогильний...  

3 листопада 2017 року, у роковини траге-
дії, в актовій залі КПБА студенти та виклада-
чі вшанували пам’ять полеглої української 
інтелігенції. У своєму виступі викладач прот. 
Павло Мельник зауважив, що сучасна мо-
лодь, студенти духовної школи мають бути 
інтелігенцією нашого часу, для цього треба 
пам’ятати тих, що полягли, їхній подвиг і ві-
рність українському народові, а також добре 
навчатися і вести духовне життя, щоб у разі 
випробувань не зректися віри і свого народу. 
Українські священики завжди вирізнялися 
і вирізняються інтелігентністю, для них чу-
жою є ординська природа.  

Захід продовжився переглядом докумен-
тального фільму «Воскресіння Розстріляно-
го Відродження», а на закінчення молитовно 
проспівали «Вічна пам’ять».

Прес-служба КПБА

У Харкові вшанували пам’ять жертв  
Великого терору 1937 – 1938 років

3 листопада 2017 року єпископ Харків-
ський і Богодухівський Митрофан взяв участь 
у покладанні квітів на Меморіалі жертвам то-
талітаризму в П’ятихатках, де відслужив па-
нахиду за загиблими.

Разом із керівництвом області пам’ять лю-
дей, що стали жертвами масових політичних 
репресій, вшанувало духовенство Харківської 
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єпархії, учасники АТО та представники гро-
мадськості, зокрема голова Харківської об-
ласної ради борців антифашистського опору, 
колишніх в’язнів фашистських концтаборів 
Ігор Малицький.

Прес-служба Харківської єпархії

У Мадриді розпочались  
богослужіння у новоутвореній парафії  

Київського Патріархату
Нещодавно, з благословення Святійшого 

Патріарха Київського і всієї Руси-України Фі-
ларета та стараннями Управління зовнішніх 
церковних зв’язків, у столиці Іспанії м. Ма-
дриді розпочались регулярні богослужіння у 
новоутвореній парафії на честь Воскресіння 
Христового Української Православної Церкви 
Київського Патріархату.

З благословення голови УЗЦЗ архієпис-
копа Рівненського і Острозького Іларіона, 
настоятелем єдиної парафії Київського Па-
тріархату в Мадриді призначено протоієрея 
Михайла Гориславця. Завдяки сприянню еку-
менічного місіонерського центру богослу-
жіння тимчасово проводяться за адресою: с. 
José Arcones Gil 37-2. Tel. 642672040.

Архієпископ Іларіон привітав настоятеля 
і громаду новоутвореної парафії Воскресіння 
Христового у Мадриді з відкриттям і почат-
ком богослужіннь. Архіпастир побажав гро-
маді благодатної допомоги Божої у духовній 
опіці православних українців та іспанців і 
успіхів у церковному служінні на благо святої 
Православної Церкви.

Прес-служба УЗЦЗ

Першокурсники КПБА відвідали  
Національний академічний театр  

ім. Івана Франка
5 листопада 2017 року студенти 1-го курсу 

Київської православної богословської акаде-
мії разом із класним керівником дияконом 
Михаїлом Омельяном та вчителем україн-
ської мови Харлан Антоніною Петрівною від-
відали Національний академічний театр ім. 
Івана Франка та переглянули п’єсу «Мартин 
Боруля» Івана Карпенка-Карого.

Петро Бойків, студент 1-го курсу КПБА

Митрополит Іоан освятив накупольний  
хрест та дзвін на парафії в с. Шукайвода

Святкова подія відбулася 6 листопада на 
Черкащині. На парафії святого архістратига 
Божого Михаїла в селі Шукайвода Христинів-
ського благочиння митрополит Іоан звершив 
чин освячення хреста на купол новозбудова-
ного храму, а також освятив дзвона. Архіпас-

тирю співслужив настоятель парафії протоіє-
рей Ігор Гоцуляк, Христинівський благочин-
ний протоієрей Генадій Янчук, а також духо-
венство Черкаської єпархії.

Після завершення освячення митропо-
лит Іоан привітав громаду села зі святковою 
подією. Також архіпастир, з благословення 
Святійшого Патріарха Філарета, нагородив 
орденом святого Юрія Переможця Рака Ми-
колу Миколайовича та Кочергина Руслана 
Івановича за їхній вагомий особистий внесок 
у розбудову Української Православної Церк-
ви Київського Патріархату.

Настоятель парафії протоієрей Ігор Го-
цуляк подякував всім присутнім за спільні 
молитви та закликав вірян активно долуча-
тися до благої справи будівництва храму. На 
завершення свята пролунало торжественне 
козацьке многоліття.

Прес-служба Черкаської єпархії

Єпископ Юліан зустрівся  
із представниками спеціальної  

моніторингової місії ОБСЄ в Україні
6 листопада 2017 року в залі засідань єпар-

хіального управління Коломийської єпархії 
відбулася зустріч єпископа Коломийського і 
Косівського Юліана з представниками моні-
торингової місії в Україні Організації з безпе-
ки та співробітництва в Європі (ОБСЄ).

На зустрічі були присутні спостерігач із 
Ірландії Джон Хант, представник місії з Італії 
Джорджіо Зельковіч та перекладач Анатолій 
Козак.

Прес-служба Коломийської єпархії

Відбулася зустріч українських капеланів  
з капеланом ВВС США

8 листопада 2017 року відбулася зустріч 
капелана ВВС США полковника Роберта «Боб» 
Хікса з українськими капеланами. Американ-
ський капелан розповів про структуру і осо-
бливості духовної опіки військових у США. 
Особливо цікаво було почути про роботу ка-
пеланів в умовах стихійного лиха та бойових 
дій. Полковник поділився своїм досвідом у 
подоланні посттравматичного стресу (ПТРС). 
Торкнувся він також і питання ментального 
здоров’я і духовності. Капелан відповів на 
численні запитання і був вражений добросу-
сідством та щирістю слухачів. 

Роберт Хікс передав для Синодального 
управління військового духовенства багато 
цікавої літератури, з якою зможуть познайо-
митися капелани нашої Церкви. 

З благословення голови СУВД митропо-
лита Черкаського і Чигиринського Іоана, на 
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зустрічі з капеланом США був присутній за-
ступник голови СУВД по роботі з НГУ прото-
ієрей Іван Михайлишин та капелан в/ч 3066 
протоієрей Микола Візер. 

Послухати гостя завітало багато слухачів, 
серед яких начальник служби військового 
духовенства НГУ полковник Олександр Із-
дебський, радник командувача Юля Тиховод, 
а також психологи, представники ГО «Жіноча 
сила». На зустрічі були також представники 
капеланської служби УГКЦ на чолі з о. Лю-
бомиром Яворським та представник протес-
тантських конфесій Василь Хімич. 

Зустріч закінчилась спільною молитвою і 
співом козацького многоліття.

Прес-служба СУВД

У с. Нижня Рожанка,  
що на Львівщині, перепоховали  

воїнів Першої світової війни
7 листопада 2017 року в с. Нижня Рожан-

ка Сколівського району на Львівщині відбу-
лась церемонія перепоховання останків вої-
нів Першої світової війни. Останки 91 воїна, 
серед яких були українці та представники 
інших національностей, перепоховали на вій-
ськовому кладовищі.

У межах заходу присутні також взяли 
участь у поминальній панахиді за загиблими 
воїнами, яку очолив архієпископ Дрогобиць-
кий і Самбірський Яків у співслужінні духо-
венства Дрогобицької єпархії.

Прес-служба Дрогобицької єпархії

У с. Водотиї, що на Житомирщині,  
збудують храм на честь  

святителя Миколая Чудотворця
11 листопада 2017 року єпископ Жито-

мирський і Овруцький Паїсій відвідав ново-
утворену громаду с. Водотиї Брусилівського 
благочиння Житомирської єпархії.

У цей день владика звершив чин закладен-
ня наріжного каменя під будівництво май-
бутнього храму на честь святителя Миколая, 
архієпископа Мир Лікійських, чудотворця.

За богослужінням єпископу Паїсію спів-
служили Брусилівський благочинний прото-
ієрей Олег Романина та запрошене духовен-
ство. Наприкінці богослужіння архіпастир 
Житомирщини окропив присутніх освяче-
ною водою та звернувся до пастви зі словами 
настанови.

Після чину закладання наріжного каменя 
владика Паїсій спільно з духовенством та па-
ствою зробили фото на пам’ять про знаменну 
подію, що відбулась цього дня.

Прес-служба Житомирської єпархії

Єпископ Юліан звершив першу  
архієрейську Божественну літургію  

українською мовою у храмі  
села Старий Гвіздець

12 листопада 2017 року, у 23-тю неділю 
після П’ятидесятниці, на запрошення релі-
гійної громади храму Успіння Пресвятої Бо-
городиці села Старий Гвіздець, яка нещодав-
но увійшла до складу Коломийської єпархії 
Української Православної Церкви Київського 
Патріархату, єпископ Коломийський і Косів-
ський Юліан звершив першу архієрейську 
Божественну літургію українською мовою.

На подвір’ї храму керуючого Коломий-
ською єпархією із короваєм, квітами та ві-
таннями зустрічали діти, велика кількість 
духовенства, парафіян та гостей храму, які з 
нетерпінням та сльозами радості очікували 
на приїзд українського архіпастиря. У при-
творі храму єпископа Юліана зустрів керів-
ник прес-служби Коломийської єпархії про-
тоієрей Віталій Козак та запросив здійснити 
справді історичної ваги подію – звершити 
першу архієрейську Божественну літургію 
українською мовою в цьому храмі.

Єпископу Юліану за богослужінням спів-
служили виконувач обов’язків секретаря 
єпархіального управління прот. Юрій Бров-
чук, благочинний Коломийського благочин-
ня прот. Михайло Сметанюк та численне ду-
ховенство Коломийської єпархії.

Після відпусту єпископ Юліан звернувcя до 
вірних, які вщент заповнили храм, зі словами 
проповіді, в якій розтлумачив недільне єван-
гельске читання про зцілення Господом га-
даринського біснуватого. На основі головних 
думок цього Євангельского повіствування, а 
також інших прикладів Святого Письма архі-
пастир пояснив присутнім на богослужінні, 
яким страшним в духовному розумінні може 
бути противлення Богові заради збереження 
тимчасових благ. 

Владика Юліан подякував парафіянам 
храму за прийняте ними виважене, доленос-
не та невідворонтнє рішення повернутись 
до своєї Матері Церкви – УПЦ Київського 
Патріархату. Архієрей відзначив їхню стій-
кість у вірі, свідомі патріотичні переконання 
та запевнив, що в жодному разі не потрібно 
проявляти легкодухості чи страху в бороть-
бі зі слугами диявола, їхньою брехнею та 
злобою, адже наша духовна зброя – це прав-
да Божа.

Опісля, на згадку про цю пам’ятну та зна-
менну подію, керуючий Коломийською єпар-
хією подарував релігійній громаді храму свя-
те Євангеліє українською мовою.
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Прот. Віталій Козак від імені релігійної 
громади храму подякував єпископу Юліану 
за величне свято молитви, соборне єднання 
людей навколо Церкви Христової, за зво-
рушливі слова проповіді та щирі вітання і 
вручив архіпастирю просфору та букет білих 
троянд.

Далі єпископа Юліана віршами привітали 
найменші парафіяни, після чого архіпастир 
кожному вручив пам’ятний подарунок.

Також з нагоди першої архієрейської Бо-
жественної літургії українською мовою єпис-
коп Юліан благословив кожному учаснику 
торжественного богослужіння іконку із зо-
браженням Пресвятої Богородиці – однієї зі 
старовинних святинь храму.

На завершення священнослужителі від-
служили молебень за мир в Україні та звер-
шили хресний хід довкола храму.

Нагадуємо, що богослужіння в цьому храмі 
духовенством Київського Патріархату звер-
шуються з 15 жовтня цього року, після того, 
як на загальних зборах релігійної громади 
храму парафіяни значно переважаючою біль-
шістю голосів проголосували за вихід зі скла-
ду Івано-Франківської єпархії УПЦ Москов-
ського Патріархату та приєднались до Коло-
мийської єпархії УПЦ Київського Патріархату.

Також духовенством Коломийської єпар-
хії богослужіння звершуються у храмах сіл 
Острівця та Рогині Городенківського благо-
чиння, які теж перейшли до Київського Па-
тріархату.

Приємною звісткою цієї неділі стало те, 
що в храмі Покрови Пресвятої Богородиці 
села Чехова, з благословення єпископа Коло-
мийського і Косівського Юліана, вперше було 
звершено Божественну літургію українською 
мовою. Перед цим на загальних зборах релі-
гійної громади храму абсолютною більшістю 
голосів було прийняте рішення за входження 
до складу Коломийської єпархії УПЦ Київ-
ського Патріархату.

Незворотній процес переходу громад Мос-
ковського Патріархату триває та наближає 
час створення в Україні єдиної помісної Пра-
вославної Церкви.

Прес-служба Коломийської єпархії

У Києві вшанували загиблих  
у військових конфліктах

11 листопада 2017 року в Києві, біля Мо-
гили невідомого солдата, за традицією, запо-
чаткованою країнами Британської співдруж-
ності ще після закінчення Першої світової 
війни, відбулась урочиста церемонія вшану-

вання загиблих у День пам’яті про тих, хто за-
гинув у військових конфліктах.

Господарями заходу цього року виступи-
ли посольства Великої Британії та Канади, а 
організаційні питання взяло на себе британ-
ське посольство.

До урочистого заходу були запрошені вій-
ськовослужбовці країн членів-НАТО та Бри-
танської співдружності.

Голова Синодального управління військо-
вого духовенства митрополит Черкаський і 
Чигиринський Іоан та військовий священик 
Костянтин Лозінський, на запрошення По-
слів країн Британської співдружності в Укра-
їні, взяли участь в церемонії вшанування за-
гиблих у військових конфліктах.

Митрополит Іоан в рамках заходу звер-
нувся до присутніх зі словами підтримки та 
закликав сприяти завершенню конфлікту на 
Сході України. Після вступного слова владика 
Іоан разом із присутніми військовослужбов-
цями, почесним гостями промовив молитву 
за загиблими у військових конфліктах.

Після завершення офіційної частини всі 
присутні почесні гості мали нагоду діалогу на 
неформальному прийомі в резиденції Посла 
Великої Британії в Україні.

Прес-служба СУВД

Архієпископ Іларіон звершив  
чин оновлення храму в Бущі

14 листопада 2017 року, в день безсрібни-
ків і чудотворців Косми та Даміана Асійських, 
архієпископ Рівненський і Острозький Іларі-
он з архіпастирським візитом відвідав Свя-
то-Олексіївську парафію с. Буща Дубенського 
району, де очолив Божественну літургію.

За богослужінням архієрею співслужили 
благочинний Дубенського районного благо-
чиння протоієрей Ігор Загребельний, благо-
чинний Млинівського благочиння протоіє-
рей Володимир Левандовський, настоятель 
храму протоієрей Роман Михайлишин та за-
прошене духовенство.

Під час малого входу архієпископ Іларіон, 
з благословення Святійшого Патріарха Київ-
ського і всієї Руси-України Філарета, нагоро-
див протоієрея Романа Михайлишина чер-
говою богослужбовою нагородою – правом 
носіння хреста з прикрасами.

Після Євангельського читання владика Іла-
ріон звернувся до вірян із повчальним словом.

Після завершенні літургії відбувся хрес-
ний хід навколо храму, під час якого архієпис-
коп Іларіон прочитав молитви на оновлення 
храму.
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Потім владика Іларіон привітав настояте-
ля і громаду з храмовим відпустом та відзна-
чив активних парафіян архієрейськими Бла-
гословенними грамотами.

Протоієрей Роман Михайлишин подяку-
вав архіпастирю за візит та очолену ним мо-
литву.

Прес-служба Рівненської єпархії

У Манявському монастирі відбулося  
засідання духовного собору

10 листопада 2017 року в Хресто-Воздви-
женському Манявському чоловічому монас-
тирі під головуванням настоятеля обителі 
митрополита Іоасафа відбулося чергове засі-
дання духовного собору.

У засіданні собору також узяли участь 
намісник ігумен Феогност, настоятель Спа-
со-Преображенського скиту архімандрит Со-
фроній, настоятель Свято-Михайлівського 
скиту ігумен Даниїл, благочинний монастиря 
ієромонах Венедикт і духівник монастиря іє-
ромонах Аліпій.

Духовний собор заслухав звернення насто-
ятеля Спасо-Преображенського скиту Хрес-
то-Воздвиженського чоловічого монастиря 
архімандрита Софронія про будівництво хра-
му на честь свята Введення в храм Пресвятої 
Богородиці, а також звернення настоятеля 
Свято-Михайлівського скиту м. Долини Хрес-
то-Воздвиженського чоловічого монастиря 
ігумена Даниїла про призначення ієромонаха 
Пімена в штат скиту. Духовний собор розгля-
дав й інші поточні справи монастиря.

Прес-служба Івано-Франківської єпархії

25-річчя Української  
технологічної академії

16 листопада 2017 року в Київському наці-
ональному університеті технологій та дизай-
ну відбулася міжнародна наукова конферен-
ція «Технології забезпечення життєдіяльнос-
ті людини», присвячена 25-річчю Української 
технологічної академії.

В урочистостях взяли участь перший про-
ректор Київської православної богословської 
академії, професор протоієрей Олександр 
Трофимлюк та завідувач кафедри церковно-
історичних і практичних дисциплін Святос-
лав Чокалюк.

Від імені Святійшого Патріарха Київсько-
го і всієї Руси-України Філарета та ректора 
КПБА митрополита Переяслав-Хмельниць-
кого і Білоцерківського Епіфанія отець Олек-
сандр побажав в особі президента УТА Ігоря 
Івановича Половникова всьому колективу 

Української технологічної академії Божого 
благословення і натхнення Святого Духа в 
науковій діяльності, спрямованій на органі-
зацію та координацію наукових розробок й 
інноваційних проектів та розбудову Україн-
ської держави.

Прес-служба КПБА

Святкування Дня короля Бельгії
15 листопада 2017 року, з благословення 

Святійшого Патріарха Київського і всієї Руси-
України Філарета та на запрошення Надзви-
чайного і Повноважного Посла Королівства 
Бельгія в Україні пана Люка Якобса, викладач 
Київської православної богословської акаде-
мії свящ. Іван Сидор взяв участь у святкуван-
ні Дня короля Бельгії.

Київські єпархіальні відомості

Єпископ Юліан поспілкувався  
з журналістами про перехід парафій  
УПЦ МП до Київського Патріархату

15 листопада 2017 року в залі засідань 
єпархіального управління Коломийської 
єпархії відбулась зустріч Преосвященного 
єпископа Коломийського і Косівського Юліа-
на із журналістами місцевих ЗМІ щодо ситуа-
ції із переходом парафій Московського Патрі-
архату до Коломийської єпархії Київського 
Патріархату.

Як уже неодноразово повідомлялося, 
останні кілька років на Коломийщині від-
бувається об’єднання православних громад 
різних конфесій під омофором Коломийської 
єпархії Української Православної Церкви Ки-
ївського Патріархату.

Після масового переходу громад УАПЦ в 
підпорядкування Київського Патріархату по-
чали переходити храми УПЦ Московського 
Патріархату. У жовтні-листопаді цього року 
рішення про входження до складу Коломий-
ської єпархії УПЦ Київського Патріархату 
прийняли релігійні громади сіл Старий Гвіз-
дець та Чехова, а також дві парафії на Горо-
денківщині – Рогиня та Острівець.

Ці резонансні події викликають законо-
мірний інтерес, зокрема, журналістів, які за-
цікавлені донести до суспільства об’єктивну 
та неупереджену інформацію про релігійну 
ситуацію на теренах краю.

На їхнє прохання єпископ Коломийський і 
Косівський Юліан зустрівся із представника-
ми коломийських ЗМІ.

У зустрічі взяли участь головний редактор 
газети «Вільний голос» Валентина Близнюк, 
журналіст газети та сайту «Дзеркало Коло-
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миї» Андрій Малащук, заступник головного 
редактора газети «Коломийський вісник» 
Ольга Гаврилюк та керівник прес-служби Ко-
ломийської єпархії прот. Віталій Козак.

Владика Юліан розповів про те, що в кож-
ному з названих храмів уже відбуваються 
богослужіння українською мовою, їх здій-
снюють священики Коломийської єпархії. А 
минулої неділі, на запрошення громади, вла-
дика здійснив архієрейську літургію у храмі 
Успіння Пресвятої Богородиці села Старий 
Гвіздець в присутності сотень парафіян. Що-
правда, група невдоволених та приїжджих 
провокаторів намагалася загострити ситуа-
цію, однак завдяки присутності та професій-
ності працівників коломийської поліції та її 
керівника – Остапа Білейчука – міжконфесій-
них сутичок не було допущено.

На зустрічі із журналістами також ішла 
мова про причини, які зумовили активність 
тих громад, які впродовж усіх років незалеж-
ності її чомусь не виявляли. Владика проде-
монстрував документи, які свідчать про аб-
солютну добровільність переходу громад до 
Київського Патріархату.

Було наголошено, що про жодні захоплен-
ня храмів чи якісь сторонні впливи на рі-
шення православних громад не може бути й 
мови. Все відбувається згідно з українськими 
законами та волевиявленням парафіян. Наші 
краяни нарешті прозріли і зрозуміли, що на-
став крайній час для об’єднання і створення 
в Україні єдиної помісної Православної Церк-
ви, адже в час війни добровільно перебувати 
під духовним впливом ворога – справжній 
злочин, якому немає виправдання.

На завершення єпископ Юліан відповів на 
численні запитання журналістів.

Розмова відбулася у відкритій та дружній 
атмосфері.

Прес-служба Коломийської єпархії

Студенти 1-го курсу КПБА відвідали  
Верховну Раду України

15 листопада 2017 року, з благословен-
ня ректора Київської православної бого-
словської академії митрополита Переяслав-
Хмельницького і Білоцерківського Епіфанія 
та стараннями класного керівника, старшого 
викладача кафедри богослів’я та філософії, 
кандидата богословських наук диякона Ми-
хайла Омельяна студенти 1-го курсу КПБА 
разом із наставником відвідали Верховну 
Раду України. 

У холі семінаристів люб’язно зустріла 
Мар’яна Валентинівна Мовчан, помічниця 

народного депутата України 8-го скликання, 
заступника голови Комітету Верховної Ради 
України з питань законодавчого забезпечен-
ня правоохоронної діяльності Віталія Купрія. 
Мар’яна Валентинівна привітала майбутніх 
священників у стінах українського парламен-
ту й представила екскурсовода. 

Цікаву та пізнавальну екскурсію провела 
головний консультант Савон Людмила Іва-
нівна. Студенти мали можливість пройтись 
підземним ходом Верховної Ради, побачити 
велику кількість пам’яток історії, зокрема 
державний символ Незалежної України – пра-
пор України, який був внесений до сесійної 
зали 24 серпня 1991 року і зберігається у по-
чесному порталі парламенту.

«Ми віримо, що обов’язково настане той 
день, коли синьо-жовтий стяг буде знову під-
нятий над окупованими територіями Укра-
їни як прапор визволення та повернення до 
життя в єдиній вільній Україні», – зазначила 
Людмила Савон.

Семінаристи дізналися про архітектуру та 
історію будівлі Верховної Ради, про сучасний 
склад парламенту, а також мали можливість 
познайомитись із митцем Ольгою Пілюгіною, 
яка є членом Національної спілки художників 
України. 

Студенти відвідали сесійну залу, в якій 
проходили парламентські слухання «Форму-
вання та реалізація державної молодіжної 
політики в Україні в умовах децентралізації». 
Одразу ж після екскурсії студенти залишили 
на згадку про себе відгуки у книзі бажань та 
пропозицій.

Петро Бойків, студент 1-го курсу КПБА

Журнал Львівської єпархії  
«Церковні дзвони» відзначив 15-річчя  

з часу виходу першого номеру
У жовтні 2002 року був виданий перший 

номер журналу Львівської єпархії «Церковні 
дзвони». Журнал видається з благословен-
ня митрополита Львівського і Сокальського 
Димитрія. У 2017 році журналу виповнилось 
п’ятнадцять років. З цієї нагоди головний ре-
дактор журналу протоієрей Володимир Ба-
чинський звернувся до читачів з вітальним 
словом:

«Щиро вітаю редакцію журналу «Церковні 
дзвони», авторів усіх матеріалів, що друку-
ються в журналі, а також усіх читачів журналу 
з 15-річчям від дня виходу першого номера.

Започаткований ще у жовтні 2002 року, 
журнал «Церковні дзвони» став справді ві-
сником духовності в нашому краї. На його 
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сторінках автори статей висвітлюють тео-
рію і практику виховання, навчання молоді, 
пропагують доброзичливі відносини в сус-
пільному житті і повсякчасно утверджують 
нас усіх в любові до Бога, своєї віри та рідної 
Церкви. Тут священнослужителі передають 
свої знання та життєвий досвід своїм чита-
чам, щоб формувати в суспільстві свідомість, 
високі і духовні моральні якості. П’ятнадцять 
років – це переломний вік для молодої лю-
дини, вік, коли нерідко кардинально зміню-
ються цінності вчорашнього підлітка та фор-
мується уже дорослий погляд на життя. В цю 
відповідальну мить наш журнал стає добрим 
дороговказом у виборі правдивої стежини у 
житті людини. 

Щиро вітаю усіх із 15-річчям журналу 
«Церковні дзвони» та бажаю нам усім Божо-
го благословення, покрову Матері Божої, до-
бра, здоров’я, натхнення, наснаги, щастя, но-
вих творчих здобутків в ім’я розквіту нашої 
Церкви, розквіту незалежної, соборної Укра-
їни, збереження і примноження духовності 
рідного народу. Бажаю нам усім і надалі плід-
ної праці на славу Божу, активних авторів і 
допитливих читачів». 

Журнал «Церковні Дзвони» є цінним у 
сучасному житті, оскільки формує суспіль-
ну свідомість та духовні якості особистості. 
Статті в журналі є захопливими та пізнаваль-
ними: можна почерпнути для себе багато ці-
кавого та корисного. 

Варто зауважити, що в журналі описується 
церковне життя, історична сторінка, життя 
святих, дитяча сторінка для маленьких чита-
чів, а також різноманітні релігійні статті на 
теми, які цікавлять сучасних читачів. 

Прес-служба єпархії щиро вітає головно-
го редактора протоієрея Володимира Бачин-
ського та редакційну колегію з 15-річчям 
журналу «Церковні дзвони», бажає Божого 
благословення, добробуту, наснаги, творчої 
енергії, процвітання на творчій ниві, успіхів 
у роботі та усіляких гараздів. З нетерпінням 
чекаємо наступних номерів.

Прес-служба Львівської єпархії

При церкві святого Миколая  
у Тернополі планують створити  

реабілітаційний центр для дітей з ДЦП
Меморандум про співпрацю щодо ство-

рення реабілітаційного центру для дітей з 
церебральними патологіями 16 листопада 
2017 року підписали Тернопільська єпархія 
Української Православної Церкви Київсько-

го Патріархату, Тернопільський державний 
медичний університет імені І. Горбачевсько-
го і Міжнародна клініка відновного лікуван-
ня. Документ, який започатковує реалізацію 
соціального проекту, підписали керуючий 
єпархією архієпископ Тернопільський і Кре-
менецький Нестор, настоятель парафії свя-
того Миколая Чудотворця в Тернополі про-
тоієрей Іван Лесик, ректор ТДМУ професор 
Михайло Корда і генеральний директор Між-
народної клініки відновного лікування член-
кореспондент НАМН України Володимир  
Козявкін.

Протоієрей Іван Лесик наголосив на тому, 
що потреба в такому закладі в області є на-
гальною. Він уточнив, що реабілітаційний 
центр для дітей з ДЦП буде розташований 
у новому мікрорайоні «Варшавський» при 
церкві святого Миколая Чудотворця. Церква 
бере на себе функцію соціального служіння, 
залучатиме до цього і парафіян, та інших не-
байдужих людей, і меценатів.

Прес-служба Тернопільської єпархії

Заупокійне богослужіння  
в 2-гу річницю упокоєння протоієрея  

Димитрія Садов’яка
18 листопада 2017 року, в другу річницю 

упокоєння протоієрея Димитрія Садов’яка, 
у кафедральному соборі Преображення Гос-
поднього міста Коломиї, була звершена Боже-
ственна літургія та заупокійна літія.

З благословення єпископа Коломийського 
і Косівського Юліана, Божественну літургію 
очолив перший проректор, професор кафе-
дри церковно- історичних і практичних дис-
циплін Київської православної богословської 
академії, настоятель Свято-Покровського со-
бору Солом’янського району міста Києва про-
тоієрей Олександр Трофимлюк.

За богослужінням йому співслужили бла-
гочинний Коломийського міського благо-
чиння протоієрей Василь Мізюк, протоієрей 
Тарас Мойсюк, штатний священик Свято-По-
кровського собору на Солом’янці міста Києва 
ієрей Михайло Павлюк, ієрей Роман Лазарук 
та диякон Антон Трачук.

Далі духовенство відслужило заупокійну 
літію за спочилим протоієреєм Димитрієм.

Після заупокійного богослужіння єпископ 
Коломийський і Косівський Юліан у співслу-
жінні духовенства звершив панахиду за спокій 
душі спочилого протоієрея Димитрія біля ро-
динної усипальниці Садов’яків, що на кладови-
щі села Шепарівці Коломийського району. 
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У кінці заупокійної молитви архіпастир 
звернувся до рідних спочилого отця Дими-
трія та всіх присутніх зі словами проповіді, 
в якій розповів про вічність душі та майбут-
ні небесні блага, приготовлені Господом для 
всіх праведників. 

Також єпископ Юліан нагадав про духо-
вний подвиг, основні віхи життя та здобутки 
отця Димитрія, закликавши постійно моли-
тися за його безсмертну душу.

23 листопада заупокійні богослужіння 
були звершені і в Свято-Покровському соборі 
Солом’янського району міста Києва.

Прес-служба Коломийської єпархії

Голова СУВД привітав морських  
піхотинців з їхнім професійним святом
Морська піхота відіграє важливу роль у за-

безпеченні обороноздатності нашої держави. 
З цієї причини, а також з метою відродження 
та розвитку національних військових тради-
цій 31 березня 2014 року указом в. о. Прези-
дента України № 352/2014 було встановлено 
свято «День морської піхоти». Відтоді його 
відзначають щорічно 16 листопада.

З нагоди свята у столичному Будинку офі-
церів відбулися урочистості. Привітати мор-
піхів завітали державні та громадські діячі, 
люди мистецтва, військові капелани, бойові 
побратими військовослужбовців та їх сім’ї. 
Під час урочистої частини відбулася цере-
монія нагородження відзнаками військовос-
лужбовців морської піхоти, волонтерів бла-
годійників та спонсорів підрозділів морської 
піхоти.

Президент «Спілки морських піхотинців 
України» полковник запасу Володимир Воло-
шин навів страшні цифри втрат серед морпі-
хів, адже тільки за останній рік бойових дій 
на Сході України загинуло 19 чорноберетни-
ків, а всього за весь період російсько-україн-
ської війни свої голови зложили 140 хлопців. 

Родзинкою вечора стали прямі включен-
ню з передової. Морські піхотинці у прямому 
ефірі з лінії розмежування змогли привітати 
своїх побратимів з професійним святом. 

Присутній на урочистостях голова Сино-
дального управління військового духовен-
ства митрополит Черкаський і Чигиринський 
Іоан передав морпіхам вітання та благосло-
вення Патріарха Київського і всієї Руси-Укра-
їни Філарета. «Цей рік є визначальним, адже 
саме цього року ввели штатні посади капе-
ланів у силових структурах, які боронять за-
раз Україну. Сама реальність показала, що на 

перших рубежах дуже потрібна ця служба. І 
я сьогодні маю за честь передати вам, нашій 
морській піхоті, вітання від усіх військових 
капеланів Київського Патріархату. Своєю 
службою ви довели, що маєте такі високі ду-
ховні якості, як жертовність, любов і, особли-
во, вірність», – наголосив головний капелан 
України.

Також урочистості відбулися і в Маріупо-
лі, де віднедавна базується один з батальйо-
нів морської піхоти. Його бійців Президент 
України нагородив державними відзнаками.  
Нагороди були заслужені сумлінною та 
зразковою службою в зоні АТО. Хвилиною 
мовчання морпіхи вшанували загиблих по-
братимів.

Прес-служба СУВД

Архієпископ Михаїл привітав колектив  
Вінницької обласної лікарні  

зі 100-літтям від дня заснування
22 листопада 2017 року архієпископ Ві-

нницький і Брацлавський Михаїл у супроводі 
секретаря єпархії прот. Ігоря Сіранчука при-
був до Вінницької обласної клінічної лікарні 
ім. М. І. Пирогова, де взяв участь в урочистос-
тях з нагоди 100-літнього ювілею медичного 
закладу.

Владика від імені Вінницької єпархії при-
вітав головного лікаря Олександра Жупанова 
та весь колектив з віковим ювілеєм та вручив 
пам’ятні подарунки.

У заходах також взяли участь голова Ві-
нницької ОДА Валерій Коровій, голова Ві-
нницької облради Анатолій Олійник, Ві-
нницький міський голова Сергій Моргунов, 
начальник управління у справах національ-
ностей і релігій Вінницької ОДА Ігор Салець-
кий, представники Вінницької обласної ради 
Церков, гості з Вінниччини й інших областей 
та міст України.

Під час урочистостей були зачитані вітан-
ня від Президента України Петра Порошенка, 
Прем’єр-міністра України Володимира Грой-
смана та Голови Верховної Ради України Ан-
дрія Парубія.

Прес-служба Вінницько-Брацлавської єпархії

Студенти КПБА відвідали  
урочистий концерт з нагоди відзначення  

Дня гідності й свободи
21 листопада 2017 року, з благословення 

керуючого справами Київської Патріархії ар-
хієпископа Вишгородського Агапіта, студен-
ти 1-го та 5-го курсів Київської православ-
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ної богословської академії разом із класним 
керівником дияконом Михаїлом Омельяном 
відвідали урочистий концерт «Хорал Без-
смертя» (Майдан-Еволюція) з нагоди відзна-
чення державних дат – Дня гідності й свобо-
ди та вшанування пам’яті жертв голодомору. 

Захід пройшов у колонній залі ім. М. В. Ли-
сенка Національної філармонії України.

Перед початком концерту першокурсники 
мали можливість відвідати виставку фото-
графій та картин, яка проходила в приміщен-
ні філармонії.

Гості події були приємно здивовані, поба-
чивши семінаристів. Під час виступу студен-
ти мали змогу почути сучасні аранжування 
класичних пісень. Значна частина національ-
ної музики українського народу, яка викону-
валась в партії народних артистів України, за-
хопила серця всіх слухачів.

Також після завершення першого відділу 
заходу студенти КПБА із дияконом Михаїлом 
Омельяном мали можливість поспілкуватись 
із римо-католицьким архієпископом, вати-
канським дипломатом, Апостольським Нун-
цієм в Україні Клааудіо Ґуджероотті.

Приємно здивувало заключне виконан-
ня композиції «Молитва за Україну», під 
час якої весь зал із гідністю піднявся зі сво-
їх місць і виконав духовний гімн України. 
Студенти залишились вражені концертом 
філармонії та діалогом із ватиканським ди-
пломатом.

Петро Бойків, студент 1-го курсу КПБА

Єпископ Варсонофій з духовенством  
єпархії відвідали дитячі будинки  

м. Сваляви
24 листопада 2017 року єпископ Ужгород-

ський і Закарпатський Варсонофій разом з се-
кретарем єпархії протоієреєм Сергієм Ємцем 
та представниками Закарпатського молодіж-
ного православного братства ім. св. вмц. Вар-
вари відвідали дитячі будинки м. Сваляви: 
обласний Будинок дитини та Закарпатський 
центр соціально-психологічної реабілітації 
дітей.

Священнослужителів радо зустрів голо-
вний лікар обласного Будинку дитини Во-
лодимир Бейреш, який подякував представ-
никам єпархії за духовну опіку над дитячим 
будинком та вручив архіпастирю офіційну 
Подяку за надану гуманітарну допомогу ді-
тям-сиротам та дітям, позбавленим батьків-
ського піклування.

З благословення єпископа Варсонофія, на 
всіх парафіях Закарпатської єпархії розташо-

вувалися пункти збору подарунків, які вла-
дика сьогодні передав діткам з дитбудинку. 
Підгузки, одяг, солодощі, дитяче харчування, 
іграшки, дитячі хімзасоби з догляду за гігіє-
ною – ось саме ті подарунки, які представни-
ки УПЦ Київського Патріархату на Закарпатті 
передали малечі.

Єпископ Варсонофій висловлює вдячність 
усім священнослужителям ввіреної йому 
єпархії, мирянам, які жертвували подарунки 
для діточок, а також волонтеру з міста Ужго-
род Ользі Малець, яка зібрала найбільше по-
дарунків для сиротинців.

Прес-служба Закарпатської єпархії

З ініціативи місії ОБСЄ  
відбулася зустріч-обговорення  

місцевих діалогових зусиль
22 листопада 2017 року у Львові відбу-

лася зустріч-обговорення місцевих діало-
гових зусиль за участі представників Укра-
їнської Православної Церкви Київського 
Патріархату та Української Православної 
Церкви Московського Патріархату в Рів-
ненській і Тернопільській областях, органі-
зована бюро ОБСЄ з демократичних інсти-
тутів і прав людини.

З благословення архієпископа Рівненсько-
го й Острозького Іларіона, участь в заході 
взяли клірики Рівненської єпархії: благочин-
ний Дубенського районного благочиння про-
тоієрей Ігор Загребельний, благочинний Ост-
розького благочиння протоієрей Юрій Лука-
шик, а також протоієрей Володимир Шевчук 
та протоієрей Василій Рудніцький.

УПЦ МП представляла делегація на чолі з 
благочинним Дубенського району протоієре-
єм Анатолієм Богдановим.

Також на зустрічі були присутні голова Ду-
бенської РДА Юрій Парфенюк та голова Ду-
бенської районної ради Олександр Козак.

В ході зустрічі піднімались питання щодо 
покращення міжконфесійних відносин серед 
громад.

За результатами обговорень прийнято 
рішення органам державної влади сприяти 
проведенню спільних заходів із залученням 
духовенства УПЦ Київського Патріархату та 
УПЦ Московського Патріархату.

Прес-служба Рівненської єпархії

Архієпископ Федір привітав  
із професійним святом аграріїв  

Полтавщини
Працівники аграрної галузі Полтавщини 

урочистим зібранням в Полтавському облас-
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ному академічному українському музично-
драматичному театрі імені М. В. Гоголя від-
значили професійне свято – День працівни-
ків сільського господарства.

Перед початком урочистостей архієпис-
коп Полтавський і Кременчуцький Федір 
у співслужінні протоієрея Богдана Гриніва 
та священика Володимира Костюшка звер-
шив чин освячення дарів полтавської землі 
та плоди праці хліборобів. Також керуючий 
Полтавською єпархією привітав працівників 
сільського господарства області із професій-
ним святом, закликав на них Боже благосло-
вення і побажав нових здобутків у їхній не-
легкій праці.

Прес-служба Полтавської єпархії
У Переяславі Патріарший намісник  

освятив пам’ятний хрест  
Переяславсько-козацького полку

26 листопада 2017 року, в 25-ту неділю 
після П’ятидесятниці, митрополит Переяс-
лав-Хмельницький і Білоцерківський Епі-
фаній з архіпастирським візитом відвідав 
Свято-Воскресенську парафію м. Переяслава-
Хмельницького.

Напередодні, в суботу ввечері, у Свято-
Георгіївському соборі Видубицького монас-
тиря митрополит Епіфаній очолив всенічне 
бдіння.

У недільний день Патріаршого намісника на 
подвір’ї Свято-Воскресенського храму м. Пере-
яслава з хлібом і сіллю зустріла громада міста і 
піднесла владиці запашний коровай.

Митрополит Епіфаній очолив Божествен-
ну літургію свт. Іоана Золотоустого. Архіпас-
тирю співслужив благочинний Переяслав-
Хмельницького району і настоятель парафії 
протоієрей Іван Бобітко, благочинний Борис-
пільського району протоієрей Ігор Марцін та 
запрошене духовенство.

Після прочитання Євангелія на літургії Па-
тріарший намісник звернувся до усіх присут-
ніх у храмі людей зі словами проповіді.

Після завершення літургії відбулося освя-
чення пам’ятного хреста Переяславсько-ко-
зацького полку війська Запорозького, який 
споруджений на території храму.

Після освячення хреста собор духовенства 
і мирян помолились за спокій душ усіх, хто 
віддав своє життя, захищаючи Україну від во-
рогів, і за тих, хто виборював нашу незалеж-
ність. Всі присутні поклали квіти та запалені 
лампадки під новоосвячений хрест.

За допомогу у спорудженні пам’ятного 
знаку митрополит Епіфаній нагородив бла-
годійника Василя Кольченка церковним ор-

деном святого рівноапостольного князя Во-
лодимира III ступеня.

Настоятель парафії протоієрей Іван Бо-
бітко від імені всієї громади м. Переяслава-
Хмельницького подякував архіпастирю за ві-
зит і вручив владиці святу просфору і букет 
квітів.

Київські єпархіальні відомості

У всіх єпархіях вшанували  
пам’ять жертв голодомору  

1932 – 1933 років
25 листопада 2017 року, в День пам’яті 

жертв голодоморів в Україні, у всіх єпархіях 
Української Православної Церкви Київсько-
го Патріархату в Україні та за кордоном була 
звершена панахида та відбулися поминальні 
заходи.

Прес-центр Київської патріархії

Голова УЗЦЗ очолив  
заупокійну молитву за героями України  

в місті Брага (Португалія)
24 листопада 2017 року в. о. екзарха Євро-

пи, голова Управління зовнішніх церковних 
зв’язків архієпископ Рівненський і Острозь-
кий Іларіон з нагоди 4-ої річниці відзначен-
ня Дня гідності та свободи очолив панахи-
ду біля пам’ятного знаку героям Небесної 
сотні та воїнам, які віддали своє життя за 
волю і незалежність України, в місті Брага  
(Португалія).

За богослужінням владиці співслужив 
заступник голови УЗЦЗ архімандрит Кі-
ріон (Інасарідзе), настоятель парафії на 
честь святого архістратига Божого Михаїла 
м. Авейро протоієрей Василь Бундзяк, на-
стоятель парафії на честь всіх святих землі 
української в місті Брага протоієрей Дмитро 
Ткачук та настоятель парафії на честь Різд-
ва Іоана Предтечі м. Віла Реал ієрей Сергій 
Ковальчук.

Разом з архієреєм та священнослужите-
лями молився посол України в Португаль-
ській Республіці Інна Огнівець, генеральний 
консул України в м. Порто Анатолій Коваль, 
начальникик Управління з питань закордон-
ного українства та гуманітарного співробіт-
ництва МЗС України Лариса Дір, представ-
ники дипломатичних установ та українська 
діаспора.

Звертаючись до присутніх із повчальним 
словом владика Іларіон закликав завжди в 
молитвах пам’ятати за тих, хто поклав своє 
життя за незалежність та волю України.

Прес-служба Рівненської єпархії


